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A választókerületünkben élõk Sági Ist-
vánt, városunk képviselõ-testülete pénz-
ügyi és városfejlesztési bizottságának 
elnökét, a martfûi FIDESZ csoport ve-
zetõjét választották parlamenti képvi-
selõnek április 25-én. Május 4-én Kun-
szentmártonban átvehette az országgyû-
lési képviselõi megbízólevelét, 14-ét, az 
eskütételt követõen pedig teljes jogú kép-
viselõként vesz részt a parlament munká-
jában. A választási kampányt követõen 
sincs megállás, hiszen már a kormány 
tényleges megalakulását megelõzõen 
nagy lendülettel beindult az ígért „Vál-
tozás”. 

– Mik lehetnek a legsürgetõbb intéz-
kedései a most alakuló kormánynak? Me-
lyek a legfontosabb, térségünket, válasz-
tókerületünket érintõ feladatok?

– A legfontosabb, hogy röntgenképet ké-
szítsünk az ország helyzetérõl, megtudjuk, 
hogy meddig nyújtózkodhatunk. A valós 
helyzet feltárását követõen kezdõdhet a 
kampány során megismert feladatok megva-
lósítása. Ezzel együtt megkezdõdhet az el-
számoltatás is. Hosszú távon komoly válto-
zások és egyszerûsítések várhatóak az adó-
rendszerben, az adócsökkentés mértéke 
azonban még kérdéses. Mint ahogyan elõ-
zetesen már napvilágot látott, gondolkodunk 
a szuperbruttósítás visszavonásán, a családi 
adózás bevezetésével a gyermeket nevelõk 
támogatásán, a GYES korábbi szabályozá-
sának visszaállításán.

Sokkal nagyobb válság, hiány van, mint 
amit a Bajnai-kormány kommunikál. Olyan 
gazdaságélénkítõ döntéseket kell hoznunk, 
amelyek a szakadék szélérõl visszahozzák a 
magyar gazdaságot. Az adórendszer áta-
lakítása, a pályázati források felhasználásá-
nak egyszerûsítése, gyorsítása mind a gaz-
daság felpörgetését, ezzel együtt a munka-
helyteremtést szolgálják. A gazdálkodók 
napi foglalkoztatási jelentési kötelezettségé-
nek a megszüntetésével, a turizmusra ra-
kódó adóterhek csökkentésével is ez a cé-
lunk.

Fontos, hogy az önkormányzatok visz-
szafordíthatatlan folyamatokat ne indítsanak 
be, mielõtt még megvárnák, hogy a mi kor-
mányunk milyen lépéseket tesz az önkor-
mányzatok és intézményeik finanszírozása 
terén. Az önkormányzatok költségvetésének 
a valós feladatokhoz igazításával kiszámít-
ható, tervezhetõ jövõképet szeretnénk bizto-
sítani a településeknek. 

– Rég nem látott, nagy lehetõséget biz-
tosít a leendõ kormány számára a kéthar-
mados többség, ami egyben hatalmas fele-
lõsséget is jelent.

– Sokkal nagyobbak az elvárások, mint a 
lehetõségeink. Aki azt gondolta, hogy a kor-
mányváltástól azonnal megoldódnak a prob-
lémák, csalódni fog. Reméljük, hogy szá-

mukra is meg tudjuk mutatni, rövid- és 
középtávon el tudunk mozdulni a jelenlegi 
holtpontról, pl. a munkahelyteremtés terén. 

Az emberek jövõbeni hitének visszaállí-
tásához szükség van az elszámoltatásra, 
amit „fentrõl” kell kezdeni, egészen az ön-
kormányzatok szintjéig, ahol szintén sok a 
visszaélés, különösen a pályázatok, a köz-
beszerzések terén. Fontos a közbiztonság 
helyzetének a javítása, az adózás elkerülé-
sének visszaszorítása érdekében az adóható-
ság jogkörének bõvítése. Az adózás egysze-
rûsítésével, könnyítésével párhuzamosan 
keményen számon kérjük az adóelkerülést. 
A célunk az, hogy többen fizessünk, és ke-
vesebbet.

Az adórendszer egyszerûsítése, az adó 
mértékének a csökkentése, az adókedvez-
mények, a lakásépítési támogatások, a ked-
vezményes kölcsönhöz való hozzájutás 
élénkíti a foglalkoztatást.

A munkahelyteremtés terén továbbra is 
fenntartható az „út a munkába program”.  
Szeretnénk elérni, hogy kiterjeszthetõbb, 
stabilabb legyen, hosszabb távra és elsõsor-
ban értékteremtõ munkára lehessen igénybe 
venni. A hosszabb idejû foglalkoztatással 
nagyobb felelõsség várható el a munkaválla-
lóktól, ami valódi segítséget jelenthet az ön-
kormányzatoknak.

– A térségünket hogyan lehetne jobban 
bevonni a gazdaság vérkeringésébe?

– A Tiszazug megyénkben és országosan 
is az egyik legrosszabban megközelíthetõ 
terület. A gazdaság fejlesztéséhez elsõsor-
ban elkerülõ, közlekedést gyorsító, négy-
sávos utakra van szükség.

Segíteni kell az itt mûködõ, helyben adó-
zó, helyi munkaerõt foglalkoztató vállalko-
zásokat. Lehetõség szerint e vállalkozások 
kapacitásainak igénybevételével kell a kü-
lönbözõ munkákat elvégeztetni. A köz-
beszerzés szabályozásának ez irányú módo-
sításával a helyi vállalkozások számára 
kedvezõbb feltételek biztosítását tervezzük.

Fontos, hogy a térség települései egymást 
erõsítsék, közösen fenntartható beruházá-
sokat, pályázati projekteket valósítsanak 
meg. Szükségesnek tartok egy olyan felmé-
rést, adatbázis létrehozását, hogy milyen 
vállalkozói és más kapacitásokkal rendel-

keznek a települések. A választókerület ti-
zenkét településén pedig profi menedzser 
csapat hangolhatná össze a gazdasági el-
mozduláshoz elengedhetetlen teendõket.

A rehabilitációs foglalkoztatás terén 
szintén új lehetõséget teremtene a telepü-
lések közötti összefogás. A választási 
kampány számomra legnehezebb része az 
volt, amikor olyan emberek kerestek meg, 
akik akarnak dolgozni, de nem tudnak, mert 
nincs hol.

– A parlamenti, országgyûlési képviselõi 
teendõk teljesen új idõ- és munkabeosztást 
igényelnek. Fel lehet erre készülni? 

– Olyan átmenetre törekszem, ami nem 
veszélyezteti a munkámat, a családi élete-
met. A munkahelyemen, Nagykörû - Kõte-
lek általános iskolájában a munkatársaim a 
távollétemben is kiváló minõségû munkát 
végeznek. Októberig dolgozom fõigazgató-
ként, az intézményegység-vezetõk segítsé-
gével, mert a jelenleg futó pályázatokat vé-
gig szeretném vinni. Ezt követõen fizetet-
len szabadságra megyek, függetlenül attól, 
hogy nekifutok Martfûn a polgármester-je-
löltségnek, vagy sem.

Az, hogy a választókörzetemnek segít-
hetek, kihívás számomra. Ennek a ki-
hívásnak szeretnék megfelelni, minden 
egyes jó és rossz döntést vállalva, emelt fõ-
vel nézni a választók szemébe. Fontos, hogy 
a választók többségének jó döntéseket, 
hosszú távon jó döntéseket hozzunk.

A családom felkészült a munkámmal járó 
lemondásokra. Õk is úgy érzik, hogy válto-
zásra van szükség, és büszkék rám, hogy 
egyike lehetek annak a 263 képviselõnek, 
akik a mi oldalunkon igyekeznek az ország 
sorsát jobbra fordítani.

Még mindig alig hiszem el, hogy a tá-
mogatóim jóvoltából az ország házába, a 
parlamentbe kerülhetek. A kötött formali-
tások egy kicsit távol állnak tõlem, és az is 
furcsa számomra, hogy minden cselekede-
tem a nyilvánosság elõtt zajlik.

Szeretném határozottan, emelt fõvel, sze-
rényen, korrektül, sportszerûen végigcsi-
nálni a következõ négy évet. Tisztában va-
gyok azzal, hogy mit köszönhetek saját 
magamnak, a személyiségemnek, mit kö-
szönhetek a pártnak, mit a rossz kormány-
zati munkának, amelyeknek együttesen lett 
az az eredménye, hogy a választók döntõ 
többsége, közel hatvan százaléka a válto-
zásra szavazott. Ez komoly felelõsség, 
amellyel biztosan nem fogok, fogunk visz-
szaélni – hangsúlyozta Sági István ország-
gyûlési képviselõ.

Sági István a beszélgetésünk során nem 
hagyta szó nélkül dr. Bakonyi Péter pol-
gármester gratuláló levelét és az ezt meg-
erõsítõ képviselõ-testületi határozatot sem. 

– Maga a levél, a formája és a módja 
egyaránt meglepett. Az elõzményekhez hoz-
zátartozik, hogy mi a Fidesz oldalán vetély-
társak voltunk az országgyûlési képviselõ-
jelölés során, és ebbõl a jelölésbõl én kerül-
tem ki gyõztesen. Függetlenül a levélben 

Az igazi munka csak most kezdõdik!
Tervek és lehetõségek az országgyûlési választás után
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felsoroltaktól, egy képviselõnek alapjában is 
kötelessége választókerülete érdekeinek a 
képviselete. Nincs szükség elõre elkészített 
önkormányzati testületi határozati formára, 
hiszen országgyûlési képviselõként szemé-
lyem az egész Tiszazugért, míg a 12 tisza-
zugi település polgármesterei és önkor-
mányzatai a saját településük fejlesztésére 
tettek esküt. Ennek a feladatnak kell meg-
felelnünk. A gyakorlati munka során kölcsö-
nösen keresni fogjuk egymást az önkor-
mányzatokkal térségünk érdekében. A vá-
lasztók, amellett, hogy megadták nekem a 
kellõ felhatalmazást, vázolták a legfon-
tosabb feladataimat is. Jó minõségû munkát, 
eredményeket várnak tõlem, elsõsorban 
nekik tartozom felelõsséggel.

Megvannak a lehetõségeim, a fórumom, 
az eszközeim arra, hogy a képviselõ-tes-
tületet, a lakosságot, a médiumokat megfe-
lelõ módon tudjam tájékoztatni. Az effajta 
együttmûködés írásban való rögzítése nem 
más polgármester úr részérõl, mint az önkor-
mányzati választási kampány része. Az eltelt 
közel 4 évben, illetve az országgyûlési vá-
lasztások kampányidõszakában a most hir-
telen fellángoló együttmûködésnek épp az 
ellenkezõjét bizonyította.

– Számomra az elvégzendõ feladatok a 
legfontosabbak. Függetlenül a polgármes-
terek, az önkormányzati képviselõk sze-
mélyétõl, politikai irányultságától, az ér-
dekel, hogy a választók mit várnak tõlem.

Az országgyûlési képviselõ reagált a 
vízmûnél történt sikkasztási ügy kivizs-
gálására irányuló kezdeményezésre is.

– Mindent meg fogok tenni ennek a sú-
lyos gazdasági bûncselekménynek a kivizs-
gálása érdekében. Ebben az ügyben azon-
ban, a megfelelõ szabályozás és ellenõrzés 
hiánya miatt, az önkormányzatot is fele-
lõsség terhelheti. Természetesen ez nem azt 
jelenti, hogy mások, és nem a vélt elkövetõ 
károsították meg az önkormányzatot, de a 
munkájukkal, ezeknek a szabályoknak a 
hiányával többen hozzájárultak a sikkasztás 
lehetõségének a megteremtéséhez.

Herbály Jánosné Kalmár Irén
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A helyi Fidesz csoport sikercsapata az országgyûlési képviselõ-választás
második fordulójának éjszakáján 

A Fidesz - KDNP konzervatív pártszö-
vetség kétharmados gyõzelmet aratott az 
áprilisi országgyûlési választásokon. A 
gyõztes erõ kétszázhatvanhárom képvi-
selõt küldhet az Országgyûlésbe (Fidesz - 
KDNP 262 fõ, 67,88%, Fidesz-KDNP - 
Vállalkozók Pártja 1 fõ, 0,26%).  A Magyar 
Szocialista Pártot ötvenkilencen (15,28%), 
a Jobbik pártot negyvenheten (12,18%),  a 
Lehet Más a Politika pártot  tizenhatan 
(4,15%) képviselhetik, és lesz egy független 
képviselõ is (0,26%).

2010. április 11-én és 25-én 386 képvise-
lõt választottunk, 176-ot egyéni választóke-
rületben, 152-t területi listán, 58-at országos 
listán, az egyéni és területi listán leadott 
töredékszavazatok alapján.

A választási részvételi arány az elsõ és 
a második fordulóban országos szinten, 
64,38%, majd 46,66%, Martfûn 63,6%, 
majd 42% volt.

Az országgyûlési választás elsõ fordulója 
után a Fidesz-KDNP 206, az MSZP 28, a 
Jobbik 26, míg az LMP 5 parlamenti mandá-
tumot könyvelhetett el magának. A 386 fõs 
Országgyûlésben az elsõ választási fordulót 
követõen a betöltött képviselõi helyek szá-
ma 233, a betöltetlen mandátumok száma 
153 volt.

Megyénk mind a nyolc választókörzeté-
ben érvényes volt a választás elsõ fordulója, 
mivel a részvétel az 50%-ot mindenhol meg-
haladta. Területi listán a megye szavazópol-
gárai hat mandátumról döntöttek (3 Fidesz - 
KDNP, 2 Jobbik, 1 MSZP). Két választókör-
zetben (02 - Jászapáti, 08 - Karcag) lett ered-
ményes a választás az elsõ fordulóban. A 
további hat választókerületben a választás 
érvényes, de eredménytelen volt (nem ka-
pott senki 50%-nál több szavazatot), ezért 
második fordulót kellett tartani. 

Választókerületünkben (5. számú kun-
szentmártoni) is második forduló döntött 
a 12 település parlamenti képviselõjének 
személyérõl. Az elsõ fordulóban három je-
lölt kapott több, mint 15% szavazatot (Sági 
István Fidesz - KDNP 46,02%, Soós Antal 
Jobbik 20,07%, Tokajiné Demecs Katalin 

MSZP 18,69%.), április 25-én rájuk ad-
hattuk le újabb voksunkat.

Dr. Czuczi Mihály független jelöltként 
11,7%, Smuta Zsolt a Civil Mozgalom je-
löltjeként 3,52% szavazatot kapott az elsõ 
választási fordulóban.

Április 25-én a választókerületünkben 
élõk Sági Istvánt, városunk képviselõ-tes-
tülete pénzügyi és városfejlesztési bizott-
ságának elnökét, a martfûi FIDESZ cso-
port vezetõjét választották parlamenti 
képviselõnek. Eredmények: Sági István Fi-
desz-KDNP 58,79%, Tokajiné Demecs 
Katalin MSZP 21,54%, Soós Antal Jobbik 
19,67%. (www.valasztas.hu)

Martfûn az országgyûlési választás 
mindkét fordulója zavartalanul zajlott, 
rendkívüli esemény nem történt – tájékoz-
tatott Balogh Edith címzetes fõjegyzõ, a 
helyi választási iroda vezetõje. A választás 
problémamentes lebonyolításáért köszönet 
és elismerés illeti a helyi választási iroda 
munkatársait, a szavazatszámláló bizottsá-
gok vezetõit, választott és delegált tagjait. 

A választáson parlamentbe jutott pár-
tok a törvényhozás alakuló ülését, Sólyom 
László államfõ kezdeményezésére, május 
14-re hívták össze. Idõközben a Fidesz 
elnöksége már javában arról tárgyal, 
hogy mely törvényjavaslatokat tudják a 
lehetõ leghamarabb benyújtani az or-
szággyûlésnek. Ezek között szerepel a csa-
ládi pótlék kifizetésének iskoláztatáshoz va-
ló kötése, a "három csapás" törvénye, a köz-
feladatot ellátó személyekkel – pl. tanárok-
kal – szemben elkövetett erõszakos bûncse-
lekmények jelenleginél szigorúbb szankcio-
nálása, a kisebb parlamentre vonatkozó 
javaslatok, az alkalmi munkavállalást elle-
hetetlenítõ jogszabályok eltörlése, valamint 
az egyházi iskolák hátrányos megkülönböz-
tetésének megszüntetése.

Gazdasági elemzõk szerint elsõsorban az 
olcsó állam létrehozását szimbolizálja az 
összesen nyolc minisztériumból álló, leendõ 
második Orbán-kormány. 

Az alakuló kormány várható összetétele: 
Orbán Viktor miniszterelnök, Navracsics 
Tibor miniszterelnök-helyettes, miniszter - 
Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium, 
Varga Mihály (JNSZ megye - Karcag) mi-
niszterelnökséget vezetõ államtitkár, Sem-
jén Zsolt miniszterelnök-helyettes, Szijjártó 
Péter miniszterelnöki szóvivõ, Réthelyi 
Miklós miniszter - Nemzeti Erõforrások 
Minisztériuma, Matolcsy György miniszter 
- Nemzeti Gazdaságfejlesztési Miniszté-
rium, Fellegi Tamás miniszter - Nemzeti 
Fejlesztési Minisztérium, Martonyi János 
miniszter - Külügyminisztérium, Hende 
Csaba miniszter - Honvédelmi Minisztéri-
um, Pintér Sándor miniszter - Belügymi-
nisztérium, Fazekas Sándor (JNSZ megye - 
Karcag) miniszter - Vidékfejlesztési Minisz-
térium.

Összeállította:
Herbály Jánosné Kalmár Irén
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Rendkívüli ülést tartott április 8-án 
Martfû Város Önkormányzatának Kép-
viselõ-testülete. Támogatták a képviselõk 
a „Komposztálj Martfû” pályázat be-
nyújtására, a belterületi kerékpárút hi-
ányzó szakaszának megépítésére vonat-
kozó javaslatokat, elfogadták az önkor-
mányzat idei közbeszerzési tervét.

Elsõ napirendi pontként Kunszent-
márton - Kungyalu, az Észak-alföldi Ivó-
vízminõség-javító Program II. Tiszazugi 
Ivóvízminõség-javító Önkormányzati 
Társuláshoz történõ csatlakozásáról dön-
töttek a képviselõk.

A testület 2009 márciusában fogadta el a 
település ivóvízminõségének javítására 
irányuló közös beruházási programot, és a 
beruházás megvalósítására társulást hozott 
létre. A társulást akkor Martfû, Tiszaföldvár 
– Kunszentmárton kivételével – a Kunszent-
mártoni Kistérség települései, valamint 
Tiszaug hozta létre. A képviselõ-testület 
ahhoz is hozzájárult, hogy a martfûi önkor-
mányzat, beruházó projektgazdaként, pályá-
zatot nyújtson be az Észak-alföldi régió Ivó-
vízminõség Javító Program II. ütemében. 

Magyarország európai uniós csatlako-
zásával vállalta az ivóvízminõségre vonat-
kozó uniós normák betartását. Kormány-
rendelet határozza meg a közellátásban 
szolgáltatott ivóvíz minõségi követelmé-
nyeit, a vízminõség ellenõrzésének rendjét. 
Idõközben elkészültek a társulás által 
tervezett vízi közmûvek létesítéséhez szük-
séges beruházások elõzetes megvalósít-
hatósági tanulmányai.

A képviselõ-testület egyhangúlag támo-
gatta Kunszentmárton Önkormányzatának 
társulási tagságát. A kilencezer fõs település 
csatlakozásával a tervezett beruházások egy 
fõre esõ fajlagos költsége jelentõsen csök-
ken.

* * *
Elfogadta a testület a KEOP „Fenntart-

hatóbb életmódot és fogyasztási lehetõsé-
geket népszerûsítõ, terjedésüket erõsítõ min-
taprojektek” keretében a „Komposztálj - 
Martfû” pályázat beadására vonatkozó 
elõterjesztést. A projekt összköltsége 6,2 
millió Ft, melybõl 311 ezer forint önerõ 
biztosítására is kötelezettséget vállalt a tes-
tület.

* * *
Mint ahogyan arról korábban beszámol-

tunk, a Rákóczifalva - Martfû kerékpárút 
külterületi szakaszainak megépítésére az 
érintett önkormányzatok (Rákóczifalva, 
Rákócziújfalu, Martfû) 175.386 ezer forint 
pályázati támogatást nyertek. A beruházásra 
irányuló pályázat benyújtását megelõzõen, 
2008 júniusában 15.760 ezer forint önkor-

mányzati saját erõ biztosításáról is 
döntött a képviselõ-testület.

A kerékpárút megépítéséhez a pályázat-
ban el nem számolható kiadások – 
elsõsorban a Martfût érintõ, hiányzó belterü-
leti szakaszok kialakításának költsége –,  a 
Martfû város által biztosítandó saját erõ 
összegét 27.573 ezer forintra növelik. Az 
önkormányzati önerõ 11,7 millió forintos 
emelését támogatták a képviselõk.

* * *
Jóváhagyta a képviselõ-testület az 

önkormányzat 2010. évi közbeszerzési 
tervét. A közbeszerzési törvény alapján az 
ajánlatkérõknek, így Martfû Város Önkor-
mányzatának is, éves összesített közbeszer-
zési tervet kell készítenie. A most elfogadott 
közbeszerzési tervet a már megkezdett, illet-
ve a közeljövõben megvalósítandó pályá-
zatok, közbeszerzések alapján állították ösz-
sze. Elõre nem látható közbeszerzési igény 
vagy egyéb változás esetén a terv módosít-
ható.

* * *
Id. Tomasovszky László, a Pénzügyi és 

Városfejlesztési Bizottság korábbi tagjának 
sajnálatos halálával megüresedett bizottsági 
tagsági poszt betöltésérõl is döntöttek a kép-
viselõk. Egyhangúlag támogatta a testület 
dr. Bakonyi Péter polgármester ifj. Toma-
sovszky László bizottsági tagságára vonat-
kozó javaslatát, így április 8-tól õ látja el  
édesapja korábbi bizottsági feladatait.

Herbályné 

Kunszentmárton is csatlakozott az ivóvízminõség-javító
önkormányzati társuláshoz

KÉPVISELÕ-TESTÜLETI ÜLÉS

Közeli jövõnk egyik legfontosabb kér-
dése az ivóvízhez megfelelõ mennyiségben 
és minõségben való hozzájutás lesz.

A szolgáltatott ivóvíz minõsége hazánk-
ban is sok helyen nem felel meg az Európai 
Unió irányelvében, valamint a hazai kor-
mányrendeletben meghatározott paraméte-
reknek, és az ivóvíz fogyasztókhoz történõ 
eljuttatása során, a helyenként elavult veze-
tékrendszer miatt, súlyos vízveszteség kelet-
kezik.

Az Észak-alföldi Ivóvízminõség-javító 
Program II. Tiszazugi Ivóvízminõség-ja-
vító Önkormányzati Társulás konzorciumi 
összefogással kívánja megvalósítani a víz-
mûvek vízkezelési berendezéseinek és veze-
tékrendszerének korszerûsítését, az ivóvíz-
minõség-javító program elõkészítését és a 
megvalósítást szolgáló pénzalap megterem-
tését.

Jelenleg a helyi vízi közüzemi tevékeny-
ség fejlesztésére vonatkozó – a vízgazdálko-
dás országos koncepciójával és a jóváha-
gyott nemzeti programokkal összehangolt – 
tervek kialakítása folyik.

Martfûn elsõsorban hálózatrekonstruk-
cióra volna szükség, erre a célra azonban a 
tervezett projektek maximum 20%-a for-
dítható. Az uniós program keretében az 
ivóvíz minõségét elsõsorban a kinyerésnél 
javítanák, a vízmûvek korszerûsítésével, új 
kutak fúrásával, bizonyos kémiai anyagok 
kivonását lehetõvé tevõ beruházásokkal.

Martfûn az uniós normáknak teljes mér-
tékben megfelel az ivóvíz, a még szigorúbb 
hazai szabályozás esetén is csak az ammó-
nium tekintetében haladja meg minimálisan 
a határértéket a kutakból kinyert nyersvíz, 
ami egészségileg semmilyen károsodást 
nem okoz.  Mindenki nyugodtan fogyaszt-
hatja a csapvizet – tájékoztatott Bodzsár 
József, a TESZ mûszaki vezetõje.

Herbály Jánosné Kalmár Irén

IVÓVIZÜNKRÕL

– Sajnos azért, mert egyre több tartós 
munkanélküli szorul rá, szerencsére pedig 
azért, mert ezt a fajta foglalkoztatást na-
gyon jól ki tudjuk használni az önkormány-
zatnál, az intézményeknél, különösen a 
településellátó szervezetnél, elsõsorban ab-
ban a klasszikus közhasznú munkában, ami 
a város rendben tartását jelenti.

Számos ember találja meg így, ha át-
meneti idõre is, a kenyerét. A jelenlegi 120-
as keretlétszám éves szinten több száz helyi 
munkanélküli bevonását teszi lehetõvé az 
„Út a munkába” programba. A foglalkoz-
tatás ezen módja másfél éve elérhetõ az 
önkormányzatok számára. Ez idõ alatt 
számos szerzõdéshosszabbításra is sor ke-

Szerencsére vagy sajnos, sikeres az „Út a munkába” program Martfûn

rült, és újabb tartós munkanélkülieket is 
foglalkoztatni tudunk – tájékoztatott dr. Ba-
konyi Péter polgármester.

Emlékeztetõül: Az „Út a munkába” 
program alapvetõen azért indult el 2009 áp-
rilisában, hogy javítsa a segélyezettek mun-
kaerõ-piaci pozícióját, mérsékelje a segé-
lyezés munka ellen ösztönzõ hatását, nö-
velje a foglalkoztatást és erõsítse a szociális 
és munkaügyi szolgáltatások együttmûkö-
dését.

A programban foglalkoztatottak bé-
rének 5%-a terheli a foglalkoztató önkor-
mányzatot, a bérköltségek 95%-át és a járu-
lékok közel felét állami támogatás fedezi.

Herbály Jánosné
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Április 29-én tartotta legutóbbi ülését 
Martfû Város Önkormányzatának Kép-
viselõ-testülete. Elfogadták a képviselõk a 
2009. évi pénzügyi terv végrehajtását, 
valamint a körjegyzõség elmúlt évi mun-
káját értékelõ beszámolókat, és meghatá-
rozták a következõ nevelési - oktatási év-
ben indítható csoportok számát. 

Elsõként dr. Bakonyi Péter polgármester 
Farkas Imre országgyûlési képviselõi 
tevékenységének elismerésérõl szóló elõ-
terjesztését fogadta el a testület.

Farkas Imre helyi önkormányzati kép-
viselõ 1994. óta folyamatosan újraválasztott 
országgyûlési képviselõje volt a Martfût is 
magába foglaló 5. számú választókerü-
letnek. A négy ciklus alatt a Tiszazug szinte 
valamennyi településén közremûködött 
különbözõ fejlesztések megvalósulásában, 
lelkiismeretesen és segítõkészen képviselte 
választói egyéni gondjait, érdekeit.

Martfût érintõen szívügye volt a Tisza 
Cipõ Zrt. megmentése, mely törekvése saj-
nos nem járt sikerrel. Eredményesen képvi-
selte azonban, hogy városunkban a lakosság 
helyben intézhesse építésügyi, gyámhivatali 
és okmányirodai ügyeit.

Határozatában „a képviselõ-testület kö-
szönetét és elismerését fejezi ki Farkas Imre 
országgyûlési képviselõnek a Tiszazug tele-
püléseinek, így Martfû városnak a 16 évi 
parlamenti képviseletéért, a térség értékei-
nek megõrzése, fejlesztése érdekében végzett 
munkájáért. Megköszöni és elismeri az itt 
élõ emberek egyéni boldogulását segítõ 
intézkedéseit, lelkiismeretes és következetes 
képviseletét.

A négy cikluson át tartó bizalom nagy 
érték, de nagy teher is, melynek Farkas Imre 
országgyûlési képviselõ igyekezett minden-
kor megfelelni.

A képviselõ-testület kéri, hogy felhalmo-
zott tudásával a jövõben is segítse a térség 
fejlõdését és az itt élõ emberek boldogu-
lását.”

A leköszönõ országgyûlési képviselõ 
örömmel fogadta a képviselõ-testület gesz-
tusát. – Martfûhöz mindig különleges mó-
don álltam a képviselõség kapcsán. Sok 
mindent kaptam itt, fontos volt számomra ez 
a település, akkor is, amikor itt dolgoztam és 
az után is – hangsúlyozta Farkas Imre. Arra 
is emlékeztetett, hogy képviselõsége idején 
több mint egymilliárd forint állami támo-
gatáshoz jutott a Tisza Cipõ Zrt., de sajnos ez 
sem volt elég a munkahelyek megõrzéséhez.

* * *

Sági István országgyûlési képviselõvé 
választásához levélben gratulált dr. Ba-
konyi Péter polgármester. Emellett hatá-
rozati javaslatban is megfogalmazta együtt-
mûködési szándékát a maga és a képviselõ-
testület nevében.

„Martfû Város Önkormányzatának Kép-
viselõ-testülete gratulál Sági István helyi 
önkormányzati képviselõnek abból az 
alkalomból, hogy a 2010-es választáson az 
5. sz. választókerület országgyûlési képvi-
selõjévé választották. A képviselõ-testület 
kéri, hogy országgyûlési képviselõként te-
gyen meg mindent választókerülete, így 
Martfû város fejlõdéséért, az itt élõ emberek 
érdekeinek széleskörû képviseletéért.”

A határozatot egyhangúlag támogatták a 
képviselõ-testület jelenlévõ tagjai. Sági 
István, egyéb elfoglaltsága miatt, nem volt 
jelen a testületi ülésen.

* * *
Az önkormányzat 2009. évi pénzügyi 

tervének teljesítésérõl szóló beszámoló 
tárgyalásával folytatódott a munka. Az el-
múlt évi pénzügyi gazdálkodás 1.589.879 
ezer forint bevétellel és 1.402.901 ezer forint 
kiadással zárult.

A testületi ülésen elfogadott önkormány-
zati rendelet alapján: a 2009. évi pénzügyi 
terv végrehajtása eredményes volt. A be-
vételi elõirányzatok összességében telje-
sültek. A pénzügyi eszközök döntõ hányadát 
az intézmények mûködési kiadásainak 
fedezetére fordították. Az önkormányzati 
feladatellátás biztosított volt. 

Az intézményi mûködési bevételek terén 
szinte minden jogcímen többletbevétellel 
számolhatott a tervezetthez képest az ön-
kormányzat. Helyi adóbevételként 572.371 
ezer forint érkezett a polgármesteri hivatal 
számlájára, ami az éves elõirányzat 100,3%-
a. A helyi adóbevétel, az iparûzési adó 
azonban továbbra is nehezen tervezhetõ.

A 2009. évi állami hozzájárulások 
összege a személyi jellegû juttatásokra és 
azok járulékaira sem nyújtott fedezetet. 
(2006-ban 796.934 ezer, 2007-ben 792.460 
ezer forint, 2008-ban 792.719 ezer, 2009-
ben 794.973 ezer forintot fordított, 2010-ben 
pedig várhatóan 792.620 ezer forintot fordít 
személyi juttatásokra és járulékokra a vá-
ros.)

Az önkormányzat gazdálkodását 2002-
tõl jelentõs, 350 milliós folyószámla hitel 
terhelte. 2007 - 2008-ban az évente megú-
jított hitelkeret 315 millió forintra, 2009-ben 
70 millió forintra csökkent, 2010-ben pedig 

már nem volt szükség a lejárt 
folyószámla hitel megújítására. A 2009. évi 
gazdálkodás 162.409 ezer  for int  
pénzmaradvánnyal zárult.

A város kiadásainak 93,5%-át mûködési 
költségek fedezetére, 6,47%-át pedig fel-
halmozási feladatok megvalósítására 
fordította az önkormányzat. A felhalmozási 
kiadások 90.778 ezer forintban realizálód-
tak. Jelentõsebb eszközbeszerzések: szá-
mítástechnikai berendezések, programok 
vásárlása; gépek, berendezések vásárlása 
(két tehergépjármû, áramfejlesztõ); játszótér 
építés; ipari terület céljára földvásárlás.

– Helyes pályán halad az önkormányzat. 
A pénzügyi stabilizáció volt az elsõ lépés, 
majd elindultunk a pályázatok útján, ame-
lyek jelentõs beruházásokat tettek és fognak 
lehetõvé tenni, már a jelenlegi önkormány-
zati ciklus végétõl – hangsúlyozta az elmúlt 
évi zárszámadással kapcsolatos összegzé-
sében dr. Bakonyi Péter polgármester.

* * *
Elfogadta a képviselõ-testület a kör-

jegyzõség 2009. évi tevékenységérõl 
készült beszámolót. Dr. Bakonyi Péter elis-
meréssel szólt a körjegyzõség tevékenysé-
gérõl,  a mezõhéki és a martfûi polgármes-
teri hivatal dolgozóinak szakszerû és szín-
vonalas munkájáról. 

Martfû Város és Mezõhék Község ön-
kormányzata 2008 januárjától mûködtet 
körjegyzõséget az igazgatási feladatok 
ellátására. Mezõhék Martfû Város Polgár-
mesteri Hivatalának Kirendeltségeként látja 
el önkormányzati és államigazgatási fela-
datait. A kirendeltséget dr. Veres Éva vezeti, 
osztott munkakörben.

* * *
Változott a képviselõ-testület szerve-

zeti és mûködési szabályzata, ezen belül a 
testület pénzügyi és városfejlesztési 
bizottságának összetétele. A testület április 
8-i, egyhangú döntése alapján, elhunyt 
édesapja bizottsági posztját ifj. Tomasovsz-
ky László tölti be a továbbiakban.

* * *
Módosította a testület a Játékvár Óvo-

da és Bölcsõde Szervezeti és Mûködési 
Szabályzatát, házirendjét, és elfogadták a 
bölcsõde szakmai programját. A szerve-
zeti és mûködési szabályzat változtatását a 
fegyelmi eljárást megelõzõ egyeztetõ tár-
gyalás kezdeményezésére, valamint a szak-
mai munkaközösségek mûködési rendjére 
vonatkozó rendeletmódosítások tették szük-
ségessé.

* * *
Az intézmények alap- és kiegészítõ 

tevékenységei körébe tartozó szakfeladat 
számok pontosításával az önkormányzat 
valamennyi intézménye alapító okiratának 
módosítására is sor került ezen a testületi 
ülésen.

* * *
A 2010/2011-es nevelési, tanítási évben 

indítható bölcsõdei, óvodai és iskolai ta-

KÉPVISELÕ-TESTÜLETI ÜLÉS
Jelentõs pénzmaradvánnyal zárult a 2009. évi pénzügyi gazdálkodás

Helyes pályán halad az önkormányzat
Megalapozottnak találták a nevelési - oktatási intézmények

csoportindítási igényeit



nulócsoportok meghatározására 
vonat-kozó elõterjesztés tárgyalása 
következett. A nevelési - oktatási 
intézmények csoportin-dításra irányuló 
igényeit szakmailag meg-alapozottnak 
tartotta a fenntartó önkor-mányzat és a 
képviselõ-testület is.

A testület döntése alapján a következõ 
nevelési évben továbbra is három bölcsõdei 
csoport mûködhet. Az óvoda intézményben 
– a mezõhéki tagintézményben indítható 
egy csoport figyelembe vételével – 9 óvodai 
csoport kialakítására lesz lehetõség. A szü-
letési adatokból tervezhetõ gyermeklétszám 
alapján, az alapító okiratban engedélyezett 
férõhelyek kihasználásával, ki tudja elégí-
teni a várható felvételi igényeket a Játékvár 
Óvoda és Bölcsõde.

A Damjanich János Általános Iskola, 
Gimnázium, Szakképzõ Iskola és Kollé-
gium általános iskolai tagintézményében 21 
tanulócsoport, 12 napközis csoport és 2 
tanulószobai csoport indítására kerülhet sor. 
A középiskolában indítható tanulócsoportok 
számának meghatározására a felvételi el-
járás illetve a beiratkozás lezárását köve-
tõen, júniusban kerül sor. Az intézmény 
tervei szerint négy 9. évfolyamos osztály 
indulhat. A képviselõ-testület hozzájárulá-
sával a Dolgozók Gimnáziuma Intenzív 
Nappali Tagozatán is indulhat egy tanuló-
csoport, minimum 25 fõ jelentkezése esetén. 
Ezzel elsõsorban a helyi oktatási intézmény-
ben végzett szakmunkástanulók számára 
biztosítanak érettségi lehetõséget.

* * * 
Nem érkezett pályázat a panelprog-

ramban résztvevõk önkormányzati tá-
mogatására, így a képviselõ-testület a tá-
mogatásra vonatkozó határozatát hatályon 
kívül helyezte.

A testület az elmúlt év augusztusában 
döntött az önkormányzati támogatási lehetõ-
ségrõl, maximum 80 lakásigénylõ részére, 
lakásonként maximum 250 ezer forint ösz-
szegben, a 2009. október 30-ig beadott pá-
lyázatok esetében.

* * *
Egy, ipari terület céljára történt földvá-

sárlásra vonatkozó adásvételi szerzõdés 
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lezajlott vizsgálatára is pont került ezen 
az ülésen. Az ügyrendi és kommunikációs 
bi-zottság megállapította, hogy a 2009 szep-
temberében az önkormányzat által kötött 
adásvételi szerzõdések esetében jogszerû 
volt az ingatlanok vételárának tulajdoni há-
nyadok arányában való megosztása, a tulaj-
donosi döntés kérdésében a hatáskör gya-
korlójának a megosztott vételár alapján tör-
ténõ megállapítása. Dr. Bakonyi Péter pol-
gármester jogszerûen hozott döntést azzal, 
hogy saját hatáskörében vásárolta meg a 
szántó mûvelési ágú külterületi ingatla-
nokat.

Emlékeztetõül: hárommillió forint alatti 
vételár esetében a polgármester, e fölötti 
vételár esetén pedig a képviselõ-testület 
dönthet egy ingatlan megvásárlásáról. A vi-
tatott adásvételi szerzõdéssel megvásárolt 
ingatlan vételára a tulajdoni hányadok ará-
nyában való megosztás nélkül meghaladta 
volna ez utóbbi összeget.

* * *
– Az itt élõk, az elõfizetõk türelmetlenül 

várják a Martfûrõl készülõ könyv megje-
lenését. A könyv kiadásához eddig össze-
gyûlt 3,2 millió forint egy elkülönített bank-
számlán rendelkezésre áll. Jelenleg a könyv 
szerkesztõitõl beérkezett anyag átadása, 
nyomdai elõkészítése folyik, külsõ szak-
értõk segítségével – tájékoztatta képviselõ-
társait Horváth Endréné, a könyv kiadásá-
nak kezdeményezõje.

– Társadalmi munkában, a szabadidõnk-
ben vállaltuk, hogy a lakosság segítségére, a 
helytörténeti gyûjteményre, levéltári anya-
gokra alapozva, összeállítjuk a martfûi kiad-
ványt. Talán nem mértük fel kellõen azt az 
idõt, ami alatt egy ilyen könyv elkészülhet, 
és az elõfizetések gyûjtésére is túl korán 
került sor. Keményen dolgoztunk az elmúlt 
idõszakban. Értékes anyag van a kezünkben, 
ami úgy lehet szép és igényes, ha egy 
szakmai nyomdai szerkesztõi csapat végzi 
az utómunkálatait. Bízom benne, hogy meg-
éri az idõbeli csúszás, és néhány hónapon 
belül megjelenik a Martfûrõl készülõ 
könyv!  – hangsúlyozta Asztalos Árpádné, a 
nyolcfõs szerkesztõbizottság vezetõje.

Herbály Jánosné Kalmár Irén 

Tisztelt Képviselõ Úr!
Gratulálok Önnek abból az alkalomból, 

hogy választókerületünk országgyûlési kép-
viselõjévé választották. Munkájához sok erõt, 
kitartást és sikereket kívánok az egész válasz-
tókerület lakosságának érdekében. Kívánom, 
hogy a választási küzdelem múltával az 
együttmûködés szándéka hassa át a közéletet 
a választókerületben, hogy Ön sikeresen el 
tudja látni minden lakos képviseletét,  füg-
getlenül attól, hogy kire szavaztak a válasz-
táson. 

Szeretném felajánlani az együttmûködést a 
magam nevében és a szakmai segítséget 
Martfû Város Önkormányzata nevében, 
amennyiben arra szüksége lesz indítványok,  
törvényjavaslatok benyújtásához. Munkatár-
saimmal örömmel dolgozunk azért, hogy 
Martfû országgyûlési képviselete hatékony 
legyen. Felajánlom továbbá annak a lehe-
tõségét, hogy Képviselõ Úr negyedévente a 
képviselõ-testület ülésén beszámolhasson 
munkájáról, az elért eredményekrõl, az aktu-
ális kérdésekrõl és várható fejleményekrõl.

Egyúttal Kérem Képviselõ Úr segítségét 
néhány olyan ügyben, amelyek fontosak 
Martfû egész lakosságának, és elvárják,  hogy 
az új országgyûlés mûködésének elsõ néhány 
hónapjában elõrelépés történjék ezekben az 
ügyekben.

Kérem, forduljon interpellációval a Leg-
fõbb Ügyészhez, hogy választ kaphassunk 
arra a kérdésre, hogy a városi vízmûnél 
történt sikkasztási ügyben miért nem emelt 
vádat az ügyészség senki ellen sem sikkasz-
tásért, sem mulasztásért.

Kérem, mûködjön közre az önkormányzati 
fenntartású oktatási intézmények mûködé-
séhez adott állami hozzájárulás emelésére 
vonatkozó törvényjavaslat kidolgozásában, 
amely iránt óriási az elvárás a település pe-
dagógusainak körében. 

Kérem, segítsen nekünk a rehabilitációs 
foglalkoztatás törvényi szabályozásának 
megváltoztatásával, nagyon sok megváltozott 
munkaképességû ember megélhetéséért.

Kérem, támogassa az „Út a munkába 
program” bõvítését, senki ne maradjon ki a 
közmunkából, aki dolgozni akar.

Hosszabb távon, a ciklus folyamán,  kérem, 
hogy dolgozzon a pályázati rendszer egysze-
rûbbé és hatékonyabbá tétele érdekében, 
hogy azt érezzük, Martfû fejlõdésének leg-
jobban megfelelõ pályázatokat nyerhessünk a 
munkahelyteremtõ területeken, mint az ipar-
fejlesztés és turizmus, valamint oktatási, 
egészségügyi, kulturális intézményeink felújí-
tására és fejlesztésére.

Segítségét ezúton is köszönöm. Az együtt-
mûködés reményében

Tisztelettel:
Dr. Bakonyi Péter polgármester                                               

Sági István
Országgyûlési Képviselõ Úrnak     

A beíratkozás elõtti 
ismerkedésre adott 
lehetõséget a leendõ 
bölcsisek és szüleik 
számára a "Bölcsõde 
kóstolgató" április 22 
-23-án
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A gyermekjóléti szolgálat március 30-án 
részletes értékelést tartott a 2009. évi ellá-
tásról a mûvelõdési központban. Össze-
gezték, értékelték és meghatározták a leg-
fontosabb feladatokat a helyi szakemberek a 
Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása 
Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Köz-
pont szervezésében.

A központ létrehozásával a társulás 
kistérségi szinten oldja meg a családsegítés, 
támogató szolgáltatás, nappali ellátás, házi 
segítségnyújtás, jelzõrendszeres házi segít-
ségnyújtás és gyermekjóléti szolgáltatás 
önkormányzati feladatait. Az intézmény, 
martfûi szakmai irányítással, Martfû, Rá-
kóczifalva és Rákócziújfalu ellátási terüle-
tén nyújt gyermekjóléti és családsegítõ szol-
gáltatást. A városban élõk, hátrányos meg-
különböztetés nélkül, térítésmentesen ve-
hetik igénybe a segítségnyújtást.

Tóthné Gulyás Ágnes családgondozó kö-
szöntötte a bölcsõde, az óvodák és az iskolák 
ifjúságvédelmi felelõseit, a védõnõi szolgálat  
valamint a Martfûi Rendõrõrs képviselõjét.  A 
hagyományosan évente megrendezett talál-
kozón a városunkban hatékonyan mûködõ 
szerkezet további erõsítése érdekében, a jel-
zõrendszer tagjainak képviselõi ezúttal is  sok 
hasznos tapasztalatot osztottak meg egy-
mással és a gyermekjóléti szolgálat  munka-
társaival a szakmai konferencián. A folyamat 
mûködésének alapfeltétele az együttmû-
ködés és a kommunikáció. Megbeszéléseik 
segítik az eredményes gyermekvédelmi 
munkát, a hátrányos helyzetû és veszélyez-
tetett gyermekek figyelemmel kísérését, 
támogatását. Az elmúlt évben a szociális 
gondozásba vétel leggyakoribb oka a  
családon belüli deviáns magatartás, érzelmi 
veszélyeztetés, elhanyagolás, szülõk pszic-
hés megbetegedése, párkapcsolati krízis, 
gyermeknevelési probléma, a kiskorú ré-
szérõl szabálysértés elkövetése, magatartás-
zavar volt. 

Fokozottan megjelent és jelentõsen meg-
növekedett a pszichés problémákkal küzdõ 
gyermekek, elsõsorban a serdülõkorúak szá-
ma. Egyre sûrûbben keresik fel  a szolgálatot 
önként, ami az elõzõ években még nem volt 
jellemzõ. Kiemelten jelentkezett az elsõd-
leges problématípusoknál a gyermekne-
velési, a magatartászavar és a család élet-
vitelébõl adódó probléma. Egyre kevésbé 
toleránsak a szülõk, ingerlékenyek, feszült-
ségeiket kezelni nem tudók. Gyakorta jel-
lemzõ mód a családokban, szülõknél az 
agresszió, a gyermekek lelki bántalmazása.

Számos alkalommal volt megfigyelhetõ, 
hogy egyre több család berendezkedett a 
segélyezett életmódra. Egyre nehezebb moti-
válttá tenni az ezekben a családokban élõ 
gyermekeket, fiatal felnõtteket olyan értékek 

iránt, mit a tanulás, a munkavállalás. Ez 
ko-moly nehézséget jelent a gondozási tevé-
kenység során.

Visszatérõ probléma a tankötelezettség 
megszegése, az igazolatlan hiányzások 
magas száma. Ez magával vonja a jövõkép 
nélküli fiatalok közül azok számának növe-
kedését, akik nem tudnak, vagy nem akarnak 
megmaradni az oktatás rendszerében.

2009-ben védelembe vételi illetve elhe-
lyezési tárgyaláson 12 alkalommal vettek 
részt a családgondozók. A polgármesteri 
hivatallal a gyermekvédelmi rendszer kap-
csolata jó és folyamatos, kölcsönösen segítik 
egymás munkáját. A gyermekjóléti szolgálat 
– összefogva a jelzõrendszeri tagokkal – el-
készítette a bûnmegelõzési, drogprevenciós 
programtervét. A szolgálat elsõsorban koor-
dinátori, tájékoztató szerepet vállal fel  ezen a 
téren. A mûvelõdési központ színvonalas 
programjaira rendszeresen irányítanak fia-
talokat, szülõket.

Az elõzõ évhez hasonlóan a Magyar 
Ökumenikus Segélyszervezet segítõ meg-
keresésére a szolgálat ismét csatlakozott  az 
EU-s élelmiszer segély programhoz. 2009-
ben elõször nyílt lehetõség két  alkalommal 
(tavasz, õsz) is megszervezni a családokat 
támogató programokat. A gyermekes csa-
ládok és egyedül élõk szociális  helyzete 
alapján tavasszal 102, õsszel 109 családnak 
biztosítottak élelmiszercsomagot. 

A gazdasági válság a gyermekes csalá-
dokat, a korábban is nehéz helyzetben lé-

Egyre több a probléma, egyre nagyobb a felelõsség
võket sújtja talán a legnagyobb  

mértékben. A szegénységben felnövekvõ 
gyermekek azonban gyakran olyan tartós 
hátrányokat szenvednek el, melyek 
alapvetõen meg-határozzák a késõbbi 
lehetõségeiket is. Településünk sem kivétel a 
fent említett folyamatok alól! Martfûn a 
rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben 
része-sülõk száma 257 fõ, ebbõl 30 nagykorú 
volt. 2009 évben 51 gyermekes család kapott 
adósságcsökkentési támogatást, mert a 
rezsiszámlák megfizetésére önerõbõl már 
nem volt képes. Egyre nagyobb számban 
kérnek a településen élõk átmeneti  segélyt, 
rendkívüli gyermekvédelmi támogatást. A 
szülõk próbálnak teljesíteni a nevelési-
oktatási intézmények felé, de ez már egyre 
nehezebb. Természetesen a gyermekek érzik 
a körülöttük kialakult helyzetet, feszültséget,  
és valamilyen módon lereagálják. Gyakori,  
hogy agresszivitásban, motiválatlanságban 
mutatkozik meg a probléma.

A gyermekvédelem területén dolgozókon 
egyre nagyobb a felelõsség. Fel kell tudni is-

merni a gyermekek, családok problémáit 
és megfelelõen kell tudni azt kezelni – 
hangsú- lyoz ta  beszámolójában  a  
gyermekjóléti in-tézmény munkatársa.

Cserényi Száva    

     Bûnös vagyok!
     Anyának vittem.
     Csókolom
              Andriska

Ezt az írást találta kertjében, a virágai 
között a Munkácsy út 106. szám alatt lakó 
hölgy. Vélhetõen az édesanyjának vitt né-
hány szál virágot Andriska, a szülei pedig 
megmutattatták vele, hogy hol szedte, és a 
büntetés sem maradt el.

Bár a virágok nem ebbõl a kertbõl tûntek 
el, talán valamelyik szomszéd hiányolhatta 
õket, ez a fajta szülõi magatartás példa-
értékû lehet mások számára is.

Herbályné

A szerkesztõség postájából
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A Szakma Kiváló Tanulója Verseny 
országos I. helyezésével büszkélkedhet az 
élelmiszer és vegyi áru eladó szakmában 
Rékasi Ágnes, a Damjanich János Általános 
Iskola, Gimnázium, Szakképzõ Iskola és 
Kollégium végzõs diákja. Ugyanebben a 
szakmában a rangos IX. helyezést is martfûi 
diák, Hegedûs Gábor tudhatja magáénak. 

Az iskolai elõdöntõket követõen, az 
országos döntõre március közepén, 
Kazincbarcikán került sor. Kilenc oktatási 
intézmény, az írásbeli feladatsort legjobban 
teljesítõ tizennyolc diákja jutott az országos 
döntõbe. A verseny elsõ napján gyakorlati 
feladatokat oldottak meg, a második napon a 
kereskedelemben használt adminisztrációs 
technikák ismeretérõl, a harmadik napon 
pedig az elméleti tudnivalókról adtak szá-
mot az ifjú kereskedelmi szakemberek.

Április 8-án a martfûi polgármesteri hi-
vatalban megrendezett, bensõséges hangu-
latú ünnepségen együtt örülhettek az or-
szágos versenyen sikeres martfûi tanulók és 
felkészítõ tanáraik. Dr. Bakonyi Péter pol-
gármester is büszkén gratulált az eredmé-
nyekhez, méltatva a városunk hírnevét öreg-
bítõ fiatalok, tanáraik és gyakorlati oktatóik 
munkáját. 

A szakma kiváló tanulói

– Ez az esemény megérdemli, hogy 
közhírré tegyük, hogy ünnepeljük õket, és 
büszkék legyünk rájuk – hangsúlyozta Rus-
vainé Schneider Piroska, a helyi oktatási  

intézmény igazgatója. Örömmel 
nyugtázta, hogy négy évvel ezelõtt jó döntés 
volt a ke-reskedelmi szakmai oktatás 
megkezdése, amelynek magas színvonalát a 
diákok ered-ményei igazolják. 

A gyakorlati oktatást végzõ Tiszaföldvári 
COOP Zrt. nevében Kun Lászlóné hu-
mánpolitikai vezetõ köszöntötte a kereske-

d e l m i  
gyako r l a tokon  i s  
kiváló teljesítmény 
nyújtó diákokat.

A helyi középiskola 
és a kereskedelmi tár-
saság együttmûkö-
désének hatékonyságát 

sikere, hiszen nagy múltú, 
ke-reskedelmi oktatást végzõ 
isko-lák diákjait utasították 
maguk mögé az országos 
versenyen.                              

Herbályné

Igazi látogatottságnak örvendett az 
idei Városi Majális. A Szent István téren 
verõfényes tavaszi idõjárás kísérte az ün-
nepi programokat. A kerékpáros ügyességi 
versenytõl, a Szolnok Megyei Rendõrkapi-
tányság által bemutatott játékos baleset 
megelõzési programon keresztül, mindenki 
megtalálhatta a maga kedvére való szóra-
kozást. A kalandos játékpark és a pónilo-
vaglás leginkább a gyerekeknek nyújtott 
kikapcsolódást. A már hagyománnyá vált 
kézmûves foglalkozásokat is nagy érdeklõ-
dés követte. Elsõként a Városháza elõtti 
színpadon a Dalma Dance Klub csoportjai 
léptek fel. A Szilver Mûvészeti Iskola tán-
cos növendékei is bemutatkoztak. A Sreet 
Feelings Break csoport mûsorszáma fel-
pörgette a hangulatot. Végül a Victory 
Martfûi Kyokushin Karate Klub „harcosai-
nak” formagyakorlatait láthattuk.

Sokan bekapcsolódhattak a Városi Ifjú-
sági Szabadidõkör tagjai által szervezett 
játékos vetélkedõkbe. Az esti eseményekre 
is számos látogató kíváncsi volt. Bartha 
Tóni Bábszínháza kicsiknek és nagyoknak 
egyaránt felhõtlen vidámságot és örömet 
nyújtott. Ezt követõen Martfû büszkeségei-
nek társastánc bemutatóját láthatta a kö-
zönség. A Hegyes Bertalan - Kiss Violetta 
páros elõadását a hastáncos formációk 
követték. A továbbiakban kezdõdhetett a 
tombolahúzás, majd a sokak által várt, ked-

velt tábortûz, melyben közremûködött a 
Dob-szerda formáció. A késõ estig tartó 
utcabálon a fergeteges hangulatról, a La 
Bomba együttes gondoskodott.

A szervezõk köszönik a Szolnoki Ren-
dõrkapitányság, a Martfûi Rendõrõrs mun-
katársai, a Tiszaföldvári Tûzoltóság, a Vá-
rosi Ifjúsági Szabadidõkör tagjai és a TESZ 
munkatársai a Városi Majális lebonyolítá-
sához nyújtott segítségét.

Cserényi Száva
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Hagyományaihoz híven méltó ünneppel 
búcsúzott tizenkettedikes diákjaitól a  Dam-
janich János Gimnázium, Szakképzõ Iskola 
és Kollégium május 1. délelõttjén. 3 osztály  
köszönt el az iskola falaitól, diáktársaiktól, 
tanáraiktól és a négy éven át biztonságot 
nyújtó iskolai élettõl. Mint minden tanév 
végén, most is ünnepi díszbe öltözve várta 
az iskola az ünneplõket. A ballagás hivatalos 
ünnepsége ugyancsak hagyományosan a 
városi mûvelõdési központban várta a kö-
zépiskolától ide vonuló ballagókat, család-
tagjaikat és a pedagógusokat.

Rusvainé  Schneider Piroska, a  középis-
kola igazgatónõje ünnepi beszédében 
egyenként köszönt el a három osztálytól, fel-
idézve diákéveik sikereit, örömeit, bánatait. 
Ballagó diákjai nevében õ is köszönetét 
fejezte ki  a szülõknek, a támogató családi 
közösségeknek. Köszönetet mondott kollé-
gáinak, akik következetes, türelmes munká-
jukkal sok törõdést, aggódást és szeretetet 
nyújtottak diákjaiknak.

Az igazgatónõ beszédében az iskola 
utolsó támogató gondolatait tolmácsolta 
útravalóul a ballagóknak:

... S mint a fecske alkonyati szélben. Ma szárnyat bont egy sereg diák." Ady Endre

Három osztály búcsúzott a „Damitól”

Az ünnepségen sok sikert, kitartást kí-
vántak végzõs társaiknak búcsúbeszédük-
ben a  11.-es tanulók.  Pedagógusaiktól,  osz-
tálytársaiktól, barátoktól és az együtt átélt, 
minden bizonnyal valamennyiük számára 
meghatározó élményektõl búcsúztak beszé-
dükben a ballagók. A köszönet, mely min-
dennél nagyobb jelentõséggel bírt ezen a na-
pon, egyaránt szólt iskolájuknak, tanáraik-
nak, szüleiknek és egymásnak.

„Ha elgondolkodtok, akkor rájöttök, 
hogy nem csak a tanítási órák ismeretei for-
máltak titeket. Az iskola ennél távlatosabban 
készít föl: rejtettebb tudás, összetettebb ké-
pesség kialakításának színhelye. Olyan 
terep, ahol az ember megismeri, hogyan tud 
hatékonyan alkalmazkodni a környezethez, 
tanul a tapasztalatokból. Az erõfeszítések-
ben megformálódik és tudatosodik az érték-
rend, amely tudja, hogy mi a jó és mi a rossz. 

Hogy majd évek, évtizedek múlva, túl az 
iskola tér- és idõbeli határain, biztosan 
tudjatok választani, s ez kifogyhatatlan lelki 
tartalék maradjon.”

A ballagási ünnepség végén könyv-
jutalmakat vettek át azok a diákok, akik a 
négy év alatt kiemelkedõ tanulmányi, vagy 
közösségi munkát végeztek. Az iskola ala-
pítványi kuratóriuma ebben a tanévben két 
végzõs tanulónak, Rékasi Ágnesnek és He-
gedûs Gábornak  ítélte oda a Damjanich-
díjat. 

Együttlétük utolsó pillanatait élvez-
hették a búcsúzás ünnepségén az osz-
tályközösségek. Eljött a pillanat, amikor  
véget ért egy korszak, a középiskola biz-
tonságot nyújtó négy esztendeje. Az együtt 

töltött idõ talán életre szóló kötelékekkel 
gazdagítja az itt megkötött barátságokat is. A 
múlt és emlékei ezen a napon még az ünnep 
megható érzéseirõl szólnak.

Az izgalom már a rájuk váró nagy 
megmérettetésnek, az érettségi vizsgáknak 
szólt. Az érettségi után pedig irány a „jövõ”, 
melynek sikerei már csak a saját felelõsség-
teljes döntéseiken múlnak majd. Sok sikert 
kívánunk mindannyiuknak!

FIGYELEM! ÚJRA LESZ 
INTENZÍV TAGOZAT A DAMIBAN!

A 2010/2011-es tanévben ismét
várjuk a tanulókat

intenzív nappali képzésünkre.

SZEREZZEN ÉRETTSÉGIT
2 év alatt!

Elõnyök: • Tanulói jogviszony
• Ingyenes kollégiumi elhelyezés
• Lehetõség kedvezményes ECDL 

vizsgára

Feltételek: • 21 éves korhatár
• 9-10. évfolyam elvégzése

Jelentkezni lehet az iskola titkárságán 
személyesen vagy az 56/450-005-ös 

telefonszámon!

Határidõ: 2010. május 20.

A Kossuth Nyugdíjasklub tagjai elsõsorban a városért végzett munkájukkal hívják fel 
idõrõl - idõre magukra a figyelmet. Legutóbb a klubhelyiségük és a mentõállomás elõtt 
készítettek új járdát, komoly fizikai munkával. A járdaépítéshez a szükséges alapanyagokat, 

310 m  sódert és 15 q cementet az önkormányzat biztosította.
A klub udvara is új színfolttal gazdagodott. Gyurcsek Ferenc Munkácsy-díjas szobrász-

mûvész helyezte el itt egyik kedves alkotását.  



EZ IS - AZ IS

2010. május10. oldal

Shihan Furkó Kálmán 7. danos mester,  a 
magyar kyokushin egyik megalapítója és 
legendás alakja szervezésében rendezték 
meg  április 10-én a Szolnok Kupa - Nyílt 
Felnõtt Országos Kyokushin Bajnokságot.

A patinás verseny jubileumot ült. Az 
immár 20 éve, hagyományos Szolnok Kupa 
versenyek folytatásaként megrendezett 
Országos Bajnokság  egyben válogatóverse-
nye volt a júniusi, spanyolországi Európa-
bajnokságnak.

A Tisza-ligeti sportcsarnokban  85-en 
léptek tatamira összesen 25 klub képvisele-
tében. Bár a verseny nyílt volt, a rendezõ 
Magyar Kyokushin Szervezet tagjain kívül 
más szervezetek csak kis számban képvisel-
tették magukat. 

A hivatalos megnyitó után köszöntötték a 
2009-es év legjobb teljesítményeit nyújtó 
karatékáit. A martfûi Victory Karate Klub 
vezetõje sensei Stefanovics József „az év 
karate mestere és klubvezetõje„ elisme-
rést vehette át, senpai Petõ Krisztián  „az 
év példaképe” címet érdemelte ki.

Kiváló eredményeket produkáltak a 
martfûi karatékák ezen a bajnokságon is. 

Szépül a környezetünk, ha teszünk is érte, 
mi lakosok. Martfûn minden adottság meg-
van a település szépítéséhez, rendben tartá-
sához, ami azonban az itt élõk igényessége 
és segítsége nélkül elképzelhetetlen.

2009-ben a Városszépítõ Klub tagjai el-
indították a „Virágos városért” mozgalmat. 
A Szolnoki út megszépült, amit sokan öröm-
mel fogadtak. Ebben az évben már több 
tapasztalattal indult el a munka. Viráglá-
dákkal és padokkal színesítjük a fõutak ké-
pét. Nagy segítség, hogy a város vezetése és 
a Településellátó Szervezet elkészítette és 
kihelyezte a ládákat és a padokat.

Az elsõként elültetett virágok a Város-
háza környékét díszítik, a Jóreménység Klub 
tagjainak munkáját dicsérve.

Nagy örömünkre szolgált a Rákóczi úti 
lakosok összefogása, akik kivétel nélkül 
örömmel vállalták a virágültetést és a fo-
lyamatos öntözést. Hozzáállásuk példa-
mutató, hiszen kis dolgokból is lehet ered-
ményeket elérni.

Az utca lakói egyúttal köszönetüket 
fejezik ki a városvezetésnek a virágvásárlás 
támogatásáért, a TESZ, a városszépítõ klub 
és vezetõjük, Pásztor Lajos segítségéért.

Reméljük, hogy mások fáradtságos mun-
káját mindenki elismeri, megbecsüli és nem 
teszi tönkre az értékeket.

A napokban egynyári virágmagok veté-
sével folytatódik az akció a Szolnoki úton, a 
városszépítõk szervezésében.

Szeretnénk Martfût virágossá tenni, de 
ehhez az itt élõk segítsége és összefogása is 
fontos: lehetõség szerint mindenki ültessen 
minél több virágot a saját környezetében.

Tóth-Fekete Mihályné

Virágos városért

Szeretettel gratulálunk Kovács Ferenc-
nek, és az õ kedves feleségének, Gonda 
Ilonának, 50. házassági évfordulójuk al-
kalmából ezúton is, melyet együtt ünnepel-
hettünk meg a Martfûi Református temp-
lomban!

Isten éltesse erõben és egészségben Ilon-
ka nénit és Feri bácsit!

Sok áldást kér életükre: a Martfûi Refor-
mátus Gyülekezet

Országos karate bajnokság Szolnokon - Martfûi dobogós helyekkel

INGYENES KÉPZÉSI 
LEHETÕSÉG MARTFÛN

- Élelmiszer-és vegyi áru-eladó (OKJ-s 
államilag elismert szakképesítés)
- Biztonsági õr (OKJ-s államilag 

elismert szakképesítés)
- Dajka (OKJ-s államilag elismert 

szakképesítés)
A képzések a Debreceni Regionális 

Képzõ Központ szervezésében 
valósulnak meg.

A program az elsõ szakma megszer-
zését támogatja.

Belépési feltételek: • befejezett 8 
általános iskola, vagy • érettségi, vagy • 
50. életév betöltése (az 50 év felettieknél 
az iskolai végzettséget nem vizsgálják)

A képzés ideje: 3-6 hónap

Érdeklõdni és jelentkezni lehet: 
Polgármesteri Hivatal Martfû,  Szent I. tér  1.

A férfi 70kg-ban 12 induló volt, hasonló 
erõt képviselve. Közülük Faragó István 
meggyõzõen vette az elsõ akadályt, majd a 
következõ körben hamar wazarit ért el. Eb-
ben a súlycsoportban a másik esélyes Petõ 
Krisztián volt,  aki  a 3.  helyen végzett.

A nõk közül Wágner Eszter a 2. helyért  
járó díjat vehette át. Búzás Gábor 80 kg-ban  
ezüstérmet kapott, és õ lett a verseny „leg-
jobb törõje” is. Balogh Zsolt 90 kg-ban az 1.  
helyen végzett. Kiemelkedõ teljesítmé-
nyéért Shihan Karmazin György különdíját 
is átvehette. Férfi +90 kg-os súlycsoportban 
Balla János a 2. helyet szerezte meg. Vele 
együtt Körmöndi Lídia is ezüstérmes lett 65 
kg-ban. Csõke Ildikó 55 kg-ban versenyzett, 
õ a 3. helyet szerezte meg. +65 kg-ban Szabó 
Anikó második helyen végzett.

A verseny magas szakmai színvonalú 
volt. A kitûnõ  küzdelmekkel elért  teljesít-
ményeket  a lelkes szurkolók tapsviharral 
jutalmazták. A teltházas csarnok jól szó-
rakozott, szakmailag a legmagasabb szintû 
hazai bajnokságot láthatta.

Az Európa-bajnokság utazó csapata 
természetesen nem csak a Szolnok Kupán 

FIGYELEM!
A Kunszentmártoni

Gimnázium és
Szakképzõ Iskola

teljes állású ASZTALOS, és 
részmunkaidõs KÕMÛVES 

SZAKOKTATÓT keres határozott 
idõre, 2010. augusztus 30-ai kezdéssel.

Az alkalmazás feltételei:
• szakirányú felsõfokú, vagy középfokú 

végzettség, • legalább 5 év szakmai 
gyakorlat.

Pedagógiai végzettség elõnyt jelent.
A pályázatot az alábbi címre kérjük 

elküldeni:
Kunszentmártoni Gimnázium és 

Szakképzõ Iskola
5440. Kunszentmárton,

Kossuth Lajos út 37.
Egyéb információ:

Csík Jánosné igazgató
Telefon: 06-56/461-144

E-mail: suli@veressj.sulinet.hu

született 
e -
redmények 
alapján áll 
majd össze, 
d e  a z  i t t   
megszerzett 
kupák, díjak 
és sikerek 
mindenkép-
pen nagy je-
lentõséggel 
bírnak a vá-
logatás so-
rán.

Az ered-
mények bíz-
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Házi kedvenceiknek: 
táp, konzerv, szalámik, jutalomfalat, 

játék, felszerelés, vitamin, almok,
papagájoknak kalitka,

 akváriumok, halak, eledelek, 
akvárium felszerelések,

horgászoknak etetõanyagok.
Rendkívül széles áruválasztékkal, 
megújuló akciókkal várjuk kedves 

vásárlóinkat!
Erdei Mihályné Böbe
Tel.: 06/70-552-6913

PAJTI 
ÁLLATELEDEL 
SZAKÜZLET
Martfû,
Május 1. út 5.

Dr. GYENES ORSOLYA
szülészet - nõgyógyászati 

magánrendelése Martfûn az 
Egészségházban,

keddenként 15 órától.

• Nõgyógyászati vizsgálat
• Rákszûrés (cytológia)

•Emlõvizsgálat • Terhesgondozás
• HPV szûrés 

Információ, elõzetes
bejelentkezés:20/537-2526

Március 18.
Tóth Kira
Jenei Andrea - Tóth Antal,  József A. út

Március 19.
Oltyán Léna
Takács Szilvia - Oltyán Imre
Krúdy Gyula út

Március 22.
Farkas Sebastian
Pliha Ildikó - Farkas Dezsõ, Ifjúsági út

Március 24.
Fekete Hanga Judit
Vincze Tímea - Fekete Szilveszter
Sallai út

Március 24.
Hernek Zsófia
Gonda Ilona - Hernek Gábor
Varga Katalin út

Március 29.
Kovács Tamara Léna
Hegedûs Szilvia - Kovács Mihály
Munkácsy út

Április 19.
Tóth Adél
Kiss Beatrix - Tóth Zoltán,  Ifjúsági út

Április 22.
Molnár László
Jenei Réka - Molnár László
Babits Mihály út

 Május 1.
Szakács András Imre
Dr. Székács Viktória - Szakács Sándor 
Munkácsy út

Üdvözöljük
újszülötteinket
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A március elsõ hétvégéjén megtartott II.  Martfûi 
Egészségmegõrzõ Napon a szolnoki MÁV Kórház  és 
Rendelõintézet szemészeti szakrendelését vezetõ dr. 
Gondos Anikó szemész szakorvost a  glaukóma szûrés 
fontosságáról kérdeztük, és kértük, hogy értékelje  a nap 
tapasztalatait.

–  Mi  is az  a glaukóma?

– A glaukóma (zöldhályog) az egyik  leggyakoribb 
idõskori szembetegség világszerte. Magyar neve fél-
revezetõ, mivel semmilyen hályog képzõdésérõl nincsen  
szó. A glaukómának több formája létezik.  Közös jel-
lemzõjük, hogy látóideg károsodást okoznak. Fontos  
tudni, hogy a glaukóma miatt elpusztult  idegsejtek mûkö-
déskiesése vissza nem hozható, nem pótolható.  Ebbõl 
következik, hogy az így kialakult látáskárosodás  ma-
radandó.

–  Milyen  a glaukómás látáskárosodás?

– A glaukómás látáskárosodás nem a  központi 
éleslátás helyén kezdõdik, hanem a látótér  szélén. Ezt a 
betegek nem észlelik, mivel lassan, fokozatosan,  évek alatt 
alakul ki a defektus. Amennyiben nem ismerik fel és nem 
kezelik a zöldhályogot, visszafordíthatatlan látótér-
károsodás jön létre, ami késõbb a  központi látást is 
károsítja. Emellett általában a két szem glaukómás 
károsodása sem egyforma, így az egyik  szem még biz-
tosíthatja a mindennapi élethez szükséges látást,  akkor is, 
ha már a másikon súlyos látásvesztés  van. A beteg részérõl 
ennek észlelése ezért is nehéz, vagy  már csak elõrehaladott 
károsodás esetén lehetséges.

– Érdemes-e szemorvoshoz fordulni, ha  nincsen 
szempanaszunk?

– 40 éves életkor felett, 1-2  évente célszerû rutin 
szemorvosi vizsgálaton részt venni, hogy  az esetleges 
korai stádiumú, panaszt nem okozó glaukómát  ész-
lelhessük, és kezelését megkezdjük. A glaukóma gya-
korisága az életkor növekedésével fokozódik, a  80 évesnél 
idõsebb emberek közül mintegy 10% glaukómás.  Az 
idõskori szemészeti vizsgálattal az esetleges egyéb  szem-
betegségek felfedésére is módunk van.

– Kinek van fokozott kockázata arra,  hogy glaukómás 
legyen?

– A glaukóma hajlam fokozott azok  körében, akiknek 
szülei, testvérei között elsõdleges, azaz nem más betegség, 
sérülés miatt kialakult glaukóma fordul elõ.  Nagyobb a 
glaukóma kockázata akkor is, ha valaki  közepes vagy nagy 
fokban rövidlátó, vagy szemnyomás emelkedésre 
hajlamosító gyógyszert szed. Ilyen esetben, fiatalabb  
életkorban célszerû megkezdeni az idõszakos szemészeti  
ellenõrzést.

– Mi okozza az idegsejt pusztulását  a glaukómában?

– Minden glaukóma típusban közös, hogy  a látóideg 
károsodik. Ezt a károsodást két, gyakran  együtt fennálló ok 
hozza létre. Az egyik tényezõ a  szem belsõ nyomásának 
növekedése, a másik a látóideg bizonyos  részének 
krónikus vérkeringési zavara. A magas szemnyomás  rontja 
az idegsejtek anyagcseréjét és mûködését, ami  e sejtek 
fokozatos elhalásához vezet. Ha a szemnyomást  
megfelelõen csökkentjük, ezt a károsító hatást  
kiküszöbölhetjük, mérsékelhetjük.

– Mik a legfontosabb glaukóma típusok?

– Hazánkban a nyitott zugú glaukómák  csoportja a 
leggyakoribb. A nyitott zugú glaukómákra jellemzõ,  hogy 

AMIT A GLAUKÓMÁRÓL TUDNI KELL

fájdalommal nem járnak és a látás  romlását a beteg 
csak késõn észleli. a szem belsõ  folyadéka, az úgynevezett 
csarnokvíz a szemben termelõdik és akadálytalanul  
áramlik, de a szemet nehezen hagyja  el, mert az elvezetõ 
utak csarnokvíz áteresztõ képessége csökken. Ez  lassan, 
évek alatt kialakuló szemnyomás emelkedéshez vezet.

A zárt zugú glaukómák csoportjában a  csarnokvíz 
szemen belüli áramlása és a szembõl  történõ távozása 
egyaránt akadályozott lehet. Az utóbbi elfolyási  zavar oka 
azonban más, mint a nyitott zugú  glaukómában. A zárt 
zugú glaukómában általában a szemnyomás olyan  
gyorsan emelkedik, hogy a beteg nagy  szemfájdalmat, 
homályos látást, a fényforrás körül szivárványszínû gyûrû 
látását tapasztalja, nagyon rosszul érzi magát,  hányingere 
van vagy hány is. Ilyen esetben  azonnali orvosi ellátás 
szükséges. Veszélye abban van, hogy igen rövid  idõ alatt 
jelentõs látáskárosodás, esetleg vakság alakul ki.  Ma már, 
a szemészeti szûrések miatt is, kevesebb  ilyen esettel 
találkozunk.

– Milyen a normális és a  kóros szemnyomás?

– A szem belnyomása felnõtteken legtöbbször  15 és 
21 higanymilliméter közötti. Tudni kell azonban, hogy 
pusztán ez alapján nem mondhatjuk ki  valakirõl, hogy 
glaukómás. Többszöri mérés és egyéb vizsgálatok  is 
szükségesek a diagnózis felállításához.

– Milyen vizsgálatokat kell elvégezni a  glaukóma 
kimutatásához?

– Szükség van a szem belnyomásának  mérésére 
(szemnyomásmérés), amit az egészségnapon elvégeztünk 
egy speciális készülék segítségével, a látótér, a szemfenék 
és a csarnokzug vizsgálatára. 

– Mi a glaukóma kezelésének célja?
– A glaukóma kezelésének végsõ célja  a meglévõ látás 

és látótér megtartása. Ezt a szemnyomás  megfelelõ 
mértékû csökkentésével igyekszünk elérni. Ha a  kezelés 
hatására a szemnyomás a normál határon  belüli, a romlás 
megállítható, lassítható. Idõszakosan ellenõrizzük a szem 
állapotát. Ha nincsen romlás, a kezelés  folytatható, ha 
romlás alakul ki, tovább kell csökkenteni  a szemnyomást, 
illetve más kezelés típusra kell áttérni.  A szemnyomás 
csökkenthetõ gyógyszeresen, lézerkezeléssel és szem-
mûtéttel.

– Szükséges-e életmódi korlátozással élni a  
glaukómás betegnek?

– Néhány éve a glaukóma kezelési  lehetõségei sokkal 
szerényebbek voltak, mint ma. A jelenleg  használt 
szemcseppek valamint az egyéb kezelési lehetõségek  
szükségtelenné teszik a régebben javasolt életmódbeli  
korlátozást. A glaukómás beteg teljes életet  élhet, ha a 
kezelésben megfelelõen együttmûködik szemorvosával.

– Hogyan értékeli a Martfûi Egészségmegõrzõ  Napon 
végzett szûrés eredményeit?

  – A  szûrés arra jó, hogy a betegségre  gyanús eseteket 
felderítsük és kivizsgáljuk. A megjelentek közel  10%-a 
további vizsgálatra érdemes, ebbõl persze csak  né-
hányukra mondható, hogy glaukómás. Nekik 100%-ban  
megérte eljönni!! Nekünk pedig fontos, hogy  segít-
hessünk.                                                   Varga Péter

EGÉSZSÉG

Szemészeti magánrendelés
Rendel: dr. Gondos Anikó

Rendelési idõ: szerda du. 15-18-ig, szükség szerint 
szombat délelõtt.

Bejelentkezés: +36 30 592-8012 (16 óra után)
Teljeskörû szemészeti szakvizsgálat, kontaktlencse 
rendelés, szemüvegkészítési lehetõség egy helyen.

5000 Szolnok, Ságvári u. 9. 1/22.

SZEMERÕ SZEMÉSZETI CENTRUM

Amennyiben 2010. augusztus 31-ig felkeres bennünket, és szemüvegébe véko-
nyított vagy multifokális szemüveglencsét vásárol, akkor egy komplett távoli 
vagy olvasó szemüveggel ajándékozzuk meg. 

A glaukóma lényege a látóidegrostok lassan  elõrehaladó 
és megfordíthatatlan elhalása a magas szemnyomás  miatt.
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Hirdetési melléklet

 "
T
a

v
a

ly
i 
m

o
d

e
lle

k
5

0
%

-o
s
 á

ro
n

 k
a

p
h

a
tó

k
" 

PÁSZTOR 
ÉPÍTÕANYAG TELEP 
PÁSZTOR 
ÉPÍTÕANYAG TELEP 
Martfû, Tüzép út vége (volt téglagyár)Martfû, Tüzép út vége (volt téglagyár)

Tel.: 56/ 580-601, 06-30-9602-845 Fax: 56/580-602Tel.: 56/ 580-601, 06-30-9602-845 Fax: 56/580-602

MÁJUSI HÕSZIGETELÕ AKCIÓ!MÁJUSI HÕSZIGETELÕ AKCIÓ!

Nyitva: H-P: 8-17-ig  Szo.: 8-13-igNyitva: H-P: 8-17-ig  Szo.: 8-13-ig

Austrotherm AT-H80 homlokzati hõszigetelõ lemezek kedvezõ áron:

GÁZPALACK LEGOLCSÓBBAN!
11,5 kg-os    3.900 Ft/db

2  

  8 cm 2016 Ft/m
helyett 

2

960 Ft/m
2  

10 cm 2520 Ft/m
helyett

2

1200 Ft/m
2  

12 cm 3024 Ft/m
helyett

2

1440 Ft/m

BALLAGÁSI
SZEMÉLYI HITEL AKCIÓ!

Betétlekötés, számlavezetés, stb.

Bõvebb információkért hívjon,
keressen minket!
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Hirdetési melléklet

A  Sámli Bál támogatói voltak: 3.a 
osztály; 3.b osztály; 4.b osztály; 6.a osztály; 6.b 
osztály; A martfûi vásárcsarnokban levõ Hús-
centrum; A Martfûi Református Nõszövetség; 
Antal Erika; Articsóka Virágüzlet – Danku Sán-
dorné; Dr. Bakonyi Péter polgármester; Bíró 
Ibolya és Héja Alexandra; „Boldog Gyerme-
kekért” Alapítvány; Budai Attila; Bunge Zrt.  
Losonci Antal; Comp-Net Számítástechnikai 
Szaküzlet – Borbély István; Bozóki Attiláné; 
Bozsó Rita; Czinege József; Damjanich János 
Általános Iskola, Gimnázium, Szakképzõ Iskola 
és Kollégium bõrdíszmûves tanulói; Damjanich 
János Általános Iskola Szülõi Munkaközössége; 
Dobrasiné Veres Irén; Döbrei József mester-
fodrász – Tiszaföldvár; Éden Zöldség - Gyü-
mölcs – Solymosi Balázs; Elektrokód Kft. – 
Tóth László; Emeretta Együttes; Enyedi La-
josné; Erneszt Péterné; Fehér Imre; Hajnal 
József és családja; Hoszpodár Tiborné és Hosz-
podár Alíz; Hegedûs Liliána kozmetikus; 
Heineken Hungária Zrt.; Honti Helga és Kiss 
Helga;  Hornyák Miklós és Horváth Irén; Hõgye 
János és családja; Hungerit Zrt. Szentes Martfûi 
Mintaboltja; Iglódi Zoltán és Iglódiné Mészáros 
Ágnes; Index Kft. Autós Iskola – Papp József; 
Játékvár Óvoda és Bölcsõde; Juhászné Hidvégi 
Edit; Kaiser Mintabolt – Angyalné Hudacsek 
Marianna; Káré László; Kertész Kft. – Rigó Zol-
tán; Kertes ABC dolgozói; Kiss Lajosné; Ko-
máromi Jánosné; Kontér Sándor önkormányzati 
képviselõ; Kossuth Nyugdíjasklub; Kozák Ital 
Nagykereskedés – Kékesi László; Kovács Ist-
vánné és a Damjanich János Általános Iskola 
konyhájának dolgozói; Kovács Zsolt Zöldség-
kereskedõ; Majzik Anita – Sense Of Beauty 
Szépségszalon; Makay Attila és neje  Balaton-
lelle; Martfûi Középiskoláért Alapítvány; 
Martfûi Úszó- és Triatlon Klub; Martfû Termál 
SPA – Tomasovszky László; Melis Pékség  Bé-
késszentandrás; Mille Jánosné; Molnár Aranka; 
Molnár Mónika nõi- és férfi fodrász; Martfû 
Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár; 
Nagyné Varga Orsolya; Oros Róza – Kisúj-
szállás, folyamat szaktanácsadó; Ónodi Zol-
tánné és Kürtiné Kelemen Ildikó; Pálinkás Ani-
kó; Panyik Dalma kozmetikus; Patkós Kál-
mánné Balázs Éva – Tiszaföldvár; Penta Print 
Nyomdaipari és Ker. Kft. – Bélteki Tibor; Poli-
ker Kft. – Tóth Károlyné; „Portyázó Porontyok” 
Alapítvány; Rágyanszky István; Rékasi Tibor; 
Rojkó Józsefné; Sági István; Sinkáné Szõke 
Ilona; Sóvári Sándorné; Szabó József; Szántó 
Lajos és családja; Szegedi Szilárd; Szekeres 
Mónika Gizella – Ibolya Virág-, Ajándékszalon; 
Szekeres Sándorné – Ibolya Virág-, Ajándék-
szalon; Szilver Táncmûvészeti Nonprofit Kft., 
Kósa András; László Csaba  Szentes; Szolnok 
MÁV Gépészet Zrt. – Belsõ László; Takácsné 
Nádi Éva; Tamási Lajosné; „Tank” Tánccso-
port; Tari Anikó; „Tehetséges Tanulókért” Ala-
pítvány; Településellátó Szervezet; Tóth Ká-
roly; Tóth Józsefné ruhakölcsönzõ; Turbó Szo-
lárium Szalon – Gecse Zoltánné; Dr. Urbán-Sza-
bó Béla; Varga Józsefné; Zöld-Mix Novum Kft.

Köszönet mindazoknak, akik segítségükkel, 
tárgyi felajánlásaikkal vagy munkájukkal hoz-
zájárultak rendezvényünk sikeréhez. Köszönet 
azoknak is, akik név nélkül segítették és támo-
gatták iskolánk alapítványát.

2• Elsõ emeleti, két, külön nyíló szobás, 54 m -es, keleti fekvésû, nagyerkélyes lakás Martfûn 
a városközpontban eladó. Érdeklõdni. 06 20-5563989

• Sürgõsen eladó Martfûn 2 szobás kertes családi ház az újváros részen, nyugodt helyen, szép 
környezetben, vagy elcserélném 2 szobás erkélyes lakásra! Tetõtér beépíthetõ! Ár megegyezés 
szerint! Tel.: 06-20/313-0842, 452-121

• Összkomfortos családi ház eladó Martfû, Táncsics Mihály út 7. szám alatt. Érdeklõdni lehet: 
56/451-742; vagy 30/353-9677

• Martfûn, a Ságvári utcában 3 szobás  lakás eladó. Érdeklõdni este lehet a 450-026-os számon.
• Budapest, IV. kerületében, Szent László téri gázkonvektoros, összkomfortos, igényesen 

2felújított és fiatalosan berendezett 37m -es lakás eladó, megegyezés szerint bútorokkal. Csendes, 
nyugodt környezetben, hozzátartozó pincével együtt. Irányár: 11 millió Ft. Érdeklõdni: Mihalcsikné 
Takács Szilvia. Mobil: 06 30 846 2003

• Eladó 3 szobás családi ház, mûhellyel, pincével, Bagimajorban, kõúthoz közel. Vegyes tüzelés, 
ipari áram. Csere is érdekel, martfûi 1 szobásért 2. emeletig. Tel.: 06 70/276-9946

2• 110 m -es családi ház rendezett nagy telekkel, alsóépületekkel, 3 ha földterülettel eladó, 
Bagimajor Felszabadulás út 30. szám alatt. Érd.: 30/283-9956, 30/ 965-2694.
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Cserényi Iván hadnagy jelentése alapján: 
Áprilisban is számos feljelentés készült 

szabálysértési ügyekben (köztisztaság meg-
sértése, közterületen tiltott alkoholfogyasz-
tás) és a jellemzõ közlekedési szabálysér-
tések miatt (ittas kerékpározás, vezetõi en-
gedély hiánya, hatósági jelzés hiánya, stb.).

Április 2-án az esti órákban bántalma-
zásról tettek bejelentést. Az elkövetõvel 
szemben büntetõeljárást kezdeményeztek.

Április 3-án a délutáni órákban a Szent 
István tér elõtti körforgalomban személyi 
sérüléssel járó közlekedési baleset történt. 
Egy tehergépjármû és egy személygépkocsi 
ütközött egymással. Az ügyben rendõrségi 
eljárás indult.

Szintén ezen a napon délután a Lidl 
áruházból bolti lopásról érkezett bejelentés. 
A lopási kár értéke 1039 forint. Az elköve-
tõvel szemben szabálysértési eljárás indult.

Április 4-én délelõtt a Virág úton családi 
botránynál intézkedtek a rendõrök. Az eset-
tel kapcsolatban eljárást indítottak.

Április 6-án a hajnali órákban ismét 
közlekedési baleset történt a körforgalom-
ban. Két személyautó ütközött. Személyi 
sérülés nem, csak csekély mértékû anyagi 
kár keletkezett.

Április 10-én reggel egy tulajdonos tett 
bejelentést, miszerint ismeretlen elkövetõk a 
Mezõfarm Kft. telephelyérõl szivattyúkat 
tulajdonítottak el, 120 ezer forint értékben. 
Az ügyben folyik a nyomozás.

Április 18-án a reggeli órákban a Rózsa 
útról ismeretlen személyek vashulladékot 
tulajdonítottak el. A lopási kár 10 ezer forint. 

Az esettel kapcsolatban eljárás indult.
Ugyanezen a napon délután a Mártírok út 

1. szám alatt az iskolából eltûnt egy 15 ezer 
forint értékû 26-os nõi kerékpár. Másnap 
megkerült, és visszaszolgáltatták jogos 
tulajdonosának.

Április 21-én éjszaka a Sörgyár elõtti 
kanyarban vadbaleset történt. Egy személy-
gépjármû õzzel ütközött. Az állat a helyszí-
nen elpusztult. A kár 200 ezer forint. 

Április 24-én az éjszakai órákban ismét a 
Rózsa Ferenc útra, betöréshez riasztották a 
rendõröket. A lopással okozott kár 200 ezer 
forint. Ismeretlen személyek ellen folyik a 
nyomozás. 

Április 28-án reggel egy gépjármûvezetõ, 
hirtelen rosszullét miatt, a Nógrádi úton vil-
lanyoszlopnak ütközött. 

Május 1-jén egy cibakházi lakost bántal-
maztak a martfûi Wise Monkeys szóra-
kozóhelyen. Az elkövetõk ellen büntetõ-
eljárást kezdeményezett a rendõrség.   

Május 6-án a Rákóczi úton intézkedett az 
ügyeletben lévõ járõr. Ismeretlen személyek 
150 ezer forint értékben ékszereket és 40 
ezer forint készpénzt tulajdonítottak el. Erõ-
szakos behatolásra utaló nyomot nem ta-
láltak. Az ügyben folyik a nyomozás. 

Május 9-én a délelõtti órákban szintén 
lopásról érkezett bejelentés az áruházból.  
Az esetben szabálysértési eljárás indult.

A rendõrség felhívja a lakosság figyel-
mét, hogy a martfûi sörgyár és a növényolaj-
gyár melletti útszakaszon vegyék figye-
lembe a vadveszélyre figyelmeztetõ táblát, 
mert az állatok több esetben okoztak ott az 
elmúlt idõszakban balesetet.

Fontos tudnivaló az is, hogy rendõri be-
jelentést a 107 vagy a 112-es hívószámon 
lehet tenni!                          Cserényi Száva 

RENDÕRSÉGI HÍREK
A martfûi önkormányzat képviselõ-testülete 

legutóbbi ülésén elfogadta a város 2009. évi 
költségvetésének a végrehajtását, a zárszám-
adást. Az elmúlt tizenöt évben nem volt arra 
példa, hogy az önkormányzat pozitív mérleg-
gel, többlettel zárjon. A város bevétele 2009-
ben 1.588.754.e Ft, míg kiadása 1.480.208.eFt 
volt finanszírozási mûveletekkel együtt.

* * *
A tavalyi évre is igaz – akárcsak az elmúlt 

egy-két évre –, hogy a város gyakorlatilag 
olyan mértékû összegbõl gazdálkodott, mint tíz 
évvel ezelõtt. A bevételi oldalon az egyes jog-
címeken belül a tíz évvel ezelõttihez képest van-
nak eltérések, kevesebb lett az állami normatív 
támogatás néhány címen, bevezetésre került az 
építményadó, az iparûzési adó mértéke alig 
változott.

* * *
Az önkormányzat még így is feszes, és 

elsõsorban következetes gazdálkodással elérte 
azt, hogy az 1990-es évek eleji jó anyagi hely-
zetbe került.

„És akkor most mi van?”, kérdezhetjük so-
kakkal. Mondhatjuk azt is, hogy félig üres a 
pohár (vagyis fanyaloghatunk), és mondhatjuk 
azt is, hogy félig telt a pohár (vagyis büszkék 
lehetünk az elért teljesítményre). 

Mondhatjuk azt is, hogy az önkormányzat, 
végsõ soron a polgármester, ül a város pénzén, 
de mondhatjuk azt is, hogy az önkormányzat, 
végsõ soron a polgármester, vigyázza a város 
jövõbeni lehetõségeit. Mindezt tehetjük a sze-
rint, hogy milyen szándékok és célok vezérel-
nek bennünket.

* * *
Arra vonatkozóan mindenkinek lehetnek 

ötletei, hogy a város pénzét mire költsük. Ne-
kem is volna annyi, hogy egy újságot meg-
töltene. Nyilvánvaló, hogy azt a martfûit, aki 
elõtt az út tele van kátyúkkal, nem nyugtatja 
meg, hogy a városban számos út felújításra 
került már. Ahogy nyilván az a martfûi sem 
örül, akinek a környezetében még nyíratlan a 
fû, annak hiába bizonygatjuk, hogy a város 
másik részében már levágták a füvet. Aki szö-
kõkutat szeretne a városban, az nem biztos, 
hogy örül a szobroknak a parkban, vagy a 
szobrok mellé szökõkutat is szeretne.

Most azonban nem az ötletelések ideje 
vagyon.

A következõ két-három évben vagy egyál-
talán nem, vagy csak nagyon szerény mér-
tékben jut több pénz az önkormányzatok ré-
szére, mint eddig. Ez ránk nézve azt is jelenti, 
hogy nem árt tartalékolni, hogy legyen kiindu-
lási alapunk – önrészünk – a pályázatokhoz, 
hogy legyen egyáltalán mihez nyúlni.

Országos viszonylatban a Fidesznek, mint 
kormányzó pártnak, gyakorlatilag ugyanazt, 
vagy valami hasonlót kell csinálnia, amit 
Martfûn is csinálunk. Milton Berle amerikai 
színész mondta: „Ha a lehetõség nem kopogtat  
be hozzád, csinálj magadnak egy ajtót”. Mi 
épp most törjük a falat az ajtónak.

Aki azt állítja, hogy innentõl kezdve több 
pénz jut bármire is az eddigieknél, az vagy nem 
ismeri a tényleges helyzetet, vagy egyszerûen 
ámítja a hallgatóságát, olvasóit. „És akkor mi 
van, ha ez így van?” – tehetjük föl a  kérdést.  
Hát erre kell jó választ adnunk.

Dr. Urbán-Szabó Béla alpolgármester  

És akkor most mi van?

Hegyes Bertalan és Kiss Violetta (Ber-
talan martfûi, Violetta szegvári), a szentesi 
Szilver táncegyesület tagjai az ifi latin, stan-
dard és tíztánc magyar bajnokságokat el-
söprõ sikerrel megnyerték. Ezt követõen a 
Nyíradonyban megrendezett Kelet-magyar-
országi Területi Bajnokságon arattak sikert 
latin és standard tánctudásukkal, immár if-
júsági korosztályban.

Ezek után a Magyar Táncszövetség õket 
delegálta a világbajnokságra, melyet Kana-
dában rendeztek meg.

Legújabb eredményeik: március14. 
Nyíradony, latin táncverseny 1. hely. Már-
cius 15. Nyíradony, standard táncverseny 1. 
hely. Március 21. Subotica Open Nem-
zetközi Standard Verseny 3. hely. Április 10. 
Mikolajki (Lengyelország) Ifi Standard EB 
34. hely /50 versenyzõbõl. Április 16. To-
ronto (Kanada) Ifi Tíztánc Világbajnokság 
19. hely. Április  24. Linz (Ausztria)  Ifi 
Latin Világbajnokság 39. hely /70 ver-
senyzõbõl. 

A Torontóban megrendezett világbajnok-
ságot remek belépõvel kezdte a páros. Az 
Európa- és világbajnokságokon való rész-
vételt elsõéves, ismeretlen magyar páros-
ként az erõs középmezõnyben végezve, 
remekül táncolták végig. Az ifjúsági kor-
osztályban még van két évük az elõrelépés-
re, hiszen ez a kategória három évet jelent.

Várakozáson felüli jó pozícióban kezdtek 
hazai téren is. Május 8-án,  Kistelken, az or-
szágos felnõtt-ifi tíztánc ranglista ver-
senyen 3. helyezést értek el. Rendkívüli 
teljesítmény, hogy dobogóra állhattak a 
felnõttek között.

A következõ idõszakban újabb verseny 
vár rájuk. Május 17-én felnõtt - ifi standard 
ranglista következik Budapesten. 

A nyár edzõtáborral telik a táncospár 
számára. Nagyon készülnek az augusztusi 
stuttgarti German Open versenyre. Szep-
tembertõl pedig kezdõdik elölrõl a verseny-
szezon: hazai versenyek, ranglisták, EB 
Dániában. 

                         Sikereikhez gratulálunk!  

Világversenyeken is bizonyítottak táncosaink
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A mai Magyarország területén 1910-ben 
alakult az elsõ olyan egyesület, amelyik 
tevékenysége a szervezett természetjárást és 
természetbarát mozgalmat helyezte a kö-
zéppontba, ezért a Magyar Természetbarát 
Szövetség 2010 évben jubileumi meg-
emlékezést hirdetett.

A száz évbõl negyven éve a Martfûi 
Városi Sportegyesület Természetbarát 
Szakosztály tagjai is szervezett természet-
járóknak, természetbarátoknak számítanak. 
1970 januárban csatlakoztunk a Magyar 
Természetbarát Szövetséghez, és azóta fo-
lyamatosan, évente megújítjuk tagságunkat.

Szakosztályunk a Tisza Cipõgyár tár-
sadalmi és gazdasági vezetése kimagasló tá-
mogatásával, szakszervezeti tömegsport és 
sportegyesületi versenysport aktivisták 
együttmûködésével jött létre a jogelõd Tisza 
Cipõ Sportegyesület részeként.

A cipõgyári korszak sportvezetõi közül 
kiemelkedik Lepsényi József SE elnök se-
gítõ munkája, napjainkban, pályázati támo-
gatások korában, gyakorlott pályázatíróként 
Sági István SE elnökre számíthatunk. 

Az alakulástól napjainkig – rövidebb-
hosszabb ideig – Móczár Ferenc, Szabados 
Géza, Pálinkás Mártonné és Csizmadia 
Gyula voltak szakosztályunk vezetõi.

Szakmai irányító, túra- és versenyfelelõs 
(más sportágaknál edzõ, intézõ, játékvezetõ 
együtt) 1970 óta, 40 éve folyamatosan Csiz-
madia Gyula aranyjelvényes természetjáró, 
túravezetõ - vizsgabiztos, volt tájfutó ver-
senyzõ, edzõ, versenybíró.

Egyesület nincsen tagok nélkül, folyama-
tosan vannak be- és kilépõk, jó évek és rossz 
évek. Büszkén jelenthetem, hogy a Martfûi 
Városi Sportegyesület Természetbarát Szak-
osztályban a fiatalabbak között hat alapító 
tagunk 40 éve, öten pedig 30 éve vannak 
folyamatosan velünk.

Aktív munkájukra sok éven keresztül 
mindig számíthattunk, országos esemény-
naptárban meghirdetett rendezvények nél-
külük nem valósultak volna meg.

Példájukat a mostani fiatalok figyelmébe 
ajánlom, itt az idõ a stafétabot átadására, 
átvételére.

Negyven éve tagjaink: Antalné Kálmán 
Éva, Boros Mihály, Csizmadia Gyula, Hor-
váthné Száraz Irén, Patonainé Tasnádi 
Mária, Törökné Farkas Magdolna.

Harminc éve tagjaink: Baloghné Juhász 
Erzsébet, Bozsikné Kiss Aranka, Császár 
Andrásné, Pálinkás Tibor, Sike Zsolt.

A jubileum alkalmából, szerény anyagi 
lehetõségünkre tekintettel, szûk körû össze-
jövetelt rendeztünk 2010. március 29-én a 
mûvelõdési központ könyvtárában, ahol az 
érintettek vehettek át értékelõ okleveleket, 
kupákat, ajándékokat az azóta országgyûlési 
képviselõnek választott Sági István SE el-
nöktõl, Bakonyi Pétertõl városunk polgár-

mák mindig többségben voltak, vannak. 
Biz-tos vagyok abban, hogy az Õ gyerekeik, 
uno-káik is természetesnek és emberi 
léptékkel teljesíthetõnek tartják, amit láttak 
tõlük.

Most, anyák napja alkalmából szeretném 
megköszönni minden édesanya áldozatos 
munkáját.

Az év során további aktivisták munkái-
nak elismerésére is sor kerül szakosztályi, 
iskolai rendezvényeken, táborokban. A 
Magyar Természetbarát Szövetség jubile-
umi emléklapját szeretnénk minden szerve-
zett természetjáróhoz eljuttatni. Minden 
olyan közösséghez, akik önállóan, saját erõ-
bõl igyekeznek megvalósítani álmaikat. 

Negyven évesek vagyunk

kat kérésre bárki megkaphatja kölcsön, 
vagy megveheti önköltségi áron. Nyári 
táborozá-sokat szervezõ, vezetõ aktivisták 
figyel-mébe ajánlom a számítógépes 
m e g j e l e n í - t é s s e l  h o z z á f é r h e t õ ,  
témakörönként csopor-tosított anyagokat, 
amelyeket CD lemezre írva kaphatnak meg 
az érdeklõdõk Csizma-dia Gyula túravezetõ 
vizsgabiztostól. Igé-nyek bejelentése a 
(20)807-8090 telefonszá-mon és a 
csizmadiagyula@freemail.hu e-mail címen.

Elõzetes bejelentkezés esetén személyes 
megbeszélés és az igényelt anyagok átvétele 
keddi napokon 17 órakor a Kehely cukrász-
da teraszán. Számítógépes bemutatás 
könyvtári nyitva tartás alatt, egyeztetett idõ-
ben lehetséges.

Csizmadia Gyula szakosztályvezetõ
Martfûi Városi SE Természetbarát 

Szakosztály 

Szakosztályunk tagjainak kettõ harmada 
nõ, édesanya, nagymama. A családon belüli 
értékrend kialakításánál meghatározó 
módon tudják befolyásolni a fiatalok termé-
szetszeretetét, és példát mutatnak az emberi 
teljesítõképességbõl is.

Egyik balesetemet követõen az én anyu-
kám 1955 decemberében háromszor meglá-
togatott a békéscsabai kórházban, alkal-
manként száz kilométert kerékpározott, és 
nem tudta, hogy Õ éppen teljesítménytú-
rázik. Nálam sem volt kérdés az Olimpiai 
Ötpróba teljesítése, hiszen azt a távot anyu-
kám télen, rossz utakon, férfi kerékpárral 
már régen megtette. Nem panaszkodott, 
fáradság nem látszott rajta, tehát annyit 
nekem is tudni kellett teljesíteni.

Régi tagjainkat számtalan alkalommal 
csábítottam embert próbáló nehéz, hosszú 
túrákra, és bizony a nõk, anyukák, nagyma-i 

m e s t e r é t õ l  é s  
Tarjányiné Tasnádi Edit 
sportot is felügyelõ 
ö n k o r m á n y - z a t i  
képviselõtõl, a mû-
velõdési, oktatási, sport, 
civil- és egyházi kapcso-
latok bizottsága vezetõ-
jétõl.

Az aktivisták mun-
káját Csizmadia Gyula 
szakosztályvezetõ érté-

2010. május

HIRDETÉS
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A Városi Könyvtár ebben az évben is 
igényes mûsorsorozattal tisztelgett nagy 
költõnk, József Attila születésnapja elõtt, 
mely egyben a költészet napja is.

A martfûi versírók alkotásaiból össze-
állított mûsoron, április 8-án, a líra, a népdal 
és a hangszeres zene kapcsolódott össze, 
elvarázsolva az irodalomkedvelõ felnõt-
teket, diákokat.

A verseket Venczelné Polgár Anna 
szolnoki beszédtanár és tanítványa, Klement 
Szabolcs tolmácsolta. A magyar népdal 
érzésvilágát pedig középiskolás diákjaink: 
Árvai Judit, Kiss Helga, Máté - L. Evelin és 
Vigh Brigitta fonták össze az elhangzott 
sorokkal. Kiss Bálint zenetanár klarinéton 
szólaltatott meg jól ismert és sokak által 
kedvelt dallamokat.

„Szólj költemény” címmel alsó és felsõ 
tagozatos, középiskolás tanulóknak és 
felnõtt szavalóknak hirdetett versenyt a 
könyvtár. Verses mesék, a gyermekirodalom 
legújabb költeményei, tréfás versek hang-
zottak el a legifjabbak mezõnyében, az 
idõsebbek pedig komoly hangvételû, örök- 
érvényû igazságokat megfogalmazó mû-
veket mutattak be. 

a céllal rendezi meg minden év tavaszán a 
mûvészeti szemlét, hogy fejlessze, gon-
dozza a megye amatõr mûvészeti moz-
galmában résztvevõ fiatalok tehetségét, 
segítse kibontakozni a bennük rejlõ tar-
talékokat. A rendezvény évrõl évre biztosítja 
a 10-18 éves korosztály megméretését, a 
bemutatókon pedig a résztvevõk él-

Martfûn versengtek a Jászkun Világ legjobbjai
Két nívódíj martfûi tehetségeknek

Hat kategóriában közel félszáz produkció 
versengett április 24-én Martfûn a Jászkun 
Világ Gyermek és Ifjúsági Mûvészeti 
Szemle döntõjében. A megyei kulturális 
rendezvényt  elõször 1998-ban, az idén pe-
dig már 12. alkalommal rendezték meg vá-
rosunkban.

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Ver-
seghy Könyvtár és Mûvelõdési Intézet azzal 

ményszerzését. A seregszemle selejtezõi 
megmozgatták a megye szinte valamennyi 
településének ifjú mûvészeti csoportjait és 
egyéni elõadóit. Az idei mûvészeti szemle 
elõdöntõjében közel 700 résztvevõ  112 
produkciójából válogatta ki a szakmai zsûri 
a legeredményesebb szereplõket. A martfûi  
döntõbe végül  46 produkció került be 6 

kategóriában. A fiatalok vokális zene, 
hangszeres zene, vers-, próza, néptánc, tánc 
és egyéb kategóriában mérték össze tu-
dásukat.

A továbbjutók a megye számos tele-
pülésérõl – Zagyvarékas, Újszász, Szolnok, 
Pusztamonostor, Besenyszög, Hunyadfalva, 
Mezõtúr, Fegyvernek, Karcag, Jászárok-
szállás, Jászapáti, Jászfelõszentgyörgy, 
Martfûrõl  –  kerültek a döntõbe.

A rendezvény házigazdája, Martfû mél-
tán lehet büszke, hiszen – az elõdöntõkön 
nyújtott szereplések sikerét igazolva – két 
martfûi produkció is bekerülhetett a dön-

tõbe.  Fellépéseik színvonalát mutatja, 
hogy mindkét elõadás kiérdemelte a neves 
szak-mai zsûri legjobbaknak járó 
elismerését. Ennek eredményeként 
Nívódíjat vehetett át a martfûi Modern 
Táncmûhely Pillangó csoportja és Botka 
Julianna, az Ádám Jenõ Zeneiskola martfûi 
intézményének zongo-rista  növendéke. 

Alsó tago-
zat 1-2. osz-
tály: I. Szé-
kács Anna, II. 
Dancza Oli-
vér, III. Sebes-
tyén Szonja, 
Oláh Zsófia. 
Különdíj: Bra-
dács Kevin.

3-4. oszt.: I. 
Nagy Dávid, 
Kiss Helga, II. 
Oláh Nóra, III. 
Busi  Lívia .  
Különdíj: Me-
lis Eszter.

Eredmények
Középiskola:  I. Tarjányi Nóra, II. Mányi 

Melinda, III. Kis Zsanett. Különdíjasok: 
Kalamár Adrienn, Kiss Klaudia, Nagy 
Nikolett.

Általános iskola, felsõ tagozat, 5-6. 
osztály: I. Marádi Ákos, II. Krem Máté, 
valamint Szajli Cintia, III. Somogyi Rebeka. 
Különdíj: Hovodzák Imre. 7-8. osztály: I. 
Kiss Donát Márk, II. Csótó Viola, III. Földi 
Dominika. Különdíj: Tasi Ramóna.



Az általános iskolás gyerekek nevében 
nagyon szépen köszönjük azt a sok zöld 
növényt, amelyekkel iskolánk udvarát 
barátságosabbá, esztétikusabbá tehettük.

Ezt a munkát szeretnénk folytatni 
azzal, hogy a gyerekek számára udvari 
nyitott tantermet építünk, ahol a nagy 
melegben hûsölhetnek, "tanulhatnak.
Kérjük, hogy amennyiben otthon, is-
merõseiknél kisméretû, régi téglájuk 
van, és arra már nincs szükségük, le-
gyenek kedvesek felajánlani a számunk-
ra. Természetesen a szállítás a mi felada-
tunk!

Felajánlásaikat az iskola titkárságán 
várjuk, személyesen vagy az alábbi tele-
fonszámon: 450-025/11 mellék.

Köszönet és kérés!

Kedves Támogatóink, Segítõink!
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Az óra csoportalakítással kezdõdött, mely a 
villantókártyák segítségével történt. Ezeken a 
kártyákon egyik oldalon a gyerekek nevei, a 
másikon pedig a témakörben tanult mennyi-
ségek jelei, mértékegységek neve és jele sze-
repelt.

Miután minden tanuló elfoglalta a helyét, 
egy táblázatban rendszerezték a kártyáikat.

Az egy-egy csoportban lévõk választottak 
maguk közül egy szóvivõt, egy jegyzõt, egy 
idõfigyelõt és egy eszközfelelõst. A szóvivõk 
felolvasták a saját táblázatukba írtakat, a 
többiek pedig ellenõrizték annak helyességét. 
Ezek a táblázatok kerültek az értékelõ táblára, 
melyet a szaktanár a teremben egy jól látható 
helyre függesztett ki. Minden csoport hibát-
lanul oldotta meg feladatát, így a maximális 
pontszámot szerezték. Ezzel elindult a csa-
patok közötti verseny.

A fizikai fogalmak átismétlésekor szófor-
góban dolgoztak a gyerekek: feladatuk az volt, 
hogy a szétdarabolt fizikai fogalmakat össze-
párosítsák. A feladatellenõrzés csoport-
forgóval történt, ami azt jelenti, hogy a csa-
patok egymás munkáját ellenõrizték. Így 
mindannyian látták egymás feladatmegol-
dását, és jelölhették a szerintük hibás mon-
datokat.

Mivel jelölés egyik lapra sem került, így 
szintén a maximális pontok kerültek az érté-
kelõ táblára.

A sûrûségrõl tanultak ismétlését egy önálló 
táblázat kitöltése követte, ahol számításokat 
végeztek. Az ellenõrzés írásvetítõ segítségével 
történt, az esetleges hibákat pedig kijavították. 
A matematikai kompetencia-fejlesztés 
érdekében a mennyiségek közötti arányossá-
gokat vizsgálták: hiányos mondatokat egé-
szítettek ki, amely az elõzõleg kitöltött táb-
lázatban kiszámított eredményekkel volt 
kapcsolatos. Ez a feladat a logikus gondol-
kodást, számolási készséget is fejlesztette.

A feladat ellenõrzése megoldókulccsal 
történt, minden helyes kiegészítés pontot ért. 2 
páros együttes pontszáma került az értéke-
lõlapra, melyet a jegyzõk számoltak össze és 
írtak fel.

Az erõkrõl tanultakat közösen ismételték át. 
Megbeszélték a fontosabb fogalmakat, jelö-
léseket, keresték a gravitációs erõ és a súlyerõ 
közötti azonosságokat és különbözõségeket, és 
ezeket az erõket a táblára kivetített ábrákba be 
is rajzolták.

A tantárgyak közötti koncentráció valósult 
meg a következõ feladatnál, ahol a gyerekek 
kutyafajtákkal kapcsolatos kérdéseket kaptak, 
melyhez elõször egy-egy rövid ismertetõt 
kellett elolvasniuk. Ezáltal bõvült az ismeretük 
a bernáthegyi és a szamojéd spicc kutya-
fajtákról is. 

A dupla óra vége felé haladva, a tanulók 
fáradtságát, figyelmét és érdeklõdését úgy 

próbálta az óraadó felkelteni, hogy 
humoros, rajzos feladatot épített be az óra 
menetébe. Az egy kölcsönhatásban és az egy 
testre ható erõ-ket vizsgálták egy mûugró és 
egy liánon ka-paszkodó Tarzan figura 
segítségével.

A vidám feladatot a gyerekek élvezték és jól 
oldották meg.

A frontális munkaformát egy önálló totó 
kitöltése követte, mely a súrlódás és a közeg-
ellenállási ismereteikkel volt kapcsolatos: 10 
állítás közül kellett eldönteni, melyik igaz és 
melyik hamis. Minden megoldás pontot ért - 
melyben az egyénileg szerzett pontok is össze-
adódva számítottak a csoportverseny pont-
számaiba. Az így kialakult eredmények 
kerültek az értékelõtáblára. Ez a feladat erõ-
sítette a gyerekekben az egymás iránti fele-
lõsségtudatot, hiszen az õ egyéni munkájuk 
eredménye adta e feladat végsõ eredményét.

Az óra utolsó feladata a forgatónyomaték 
vizsgálatával zárult. Itt ábrákat kellett kie-
gészíteni úgy, hogy az egyes emelõk egyen-
súlyban legyenek. Ez a feladat a gyerekek 
problémamegoldó és kombináló képességét 
fejlesztette.

A verseny a pontok összeszámlálásával 
zárult. A 6 csapat közül 5 csapat 90% felett, 1 
pedig 86%-os eredményt ért el. A kiemelkedõ 
teljesítményért a gyerekek egy-egy tantárgyi 
ötöst kaptak.

A tanulók munkáját nem csak a nevelõ 
értékelte, hanem saját maguk is véleményt 
alkottak kézfelnyújtással az óra hangulatáról. 
A szavazás alapján egyöntetûen pozitív volt a 
visszajelzés.

A kompetenciafejlesztõ program isko-
lánkban az 1. c osztályban angol és német 
órákon került bevezetésre. A program célja 
a tanulók idegen nyelvi kommunikatív kom-
petenciájának megalapozása. Mivel az elsõ 
évfolyamon az óraszám még nagyon ala-
csony (heti 1 óra), a lexikális tudást illetõen 
nem lehetnek túl nagy elvárásaink. Sokkal 
fontosabb, hogy a gyerekekben egy olyan 
pozitív beállítódás, érdeklõdés alakuljon ki az 
idegen nyelv iránt, amelyre a késõbbiekben 
lehet majd építkezni.

Az órákon természetesen a szóbeliségé a 
fõszerep, hiszen a gyerekek anyanyelvünkön is 
csak most tanulnak írni, olvasni. A szótanulás, 
a helyes kiejtés elsajátítása mellett megtanul-
nak egyszerû mondatokkal kommunikálni, s 
megértik a legalapvetõbb utasításokat az 
idegen nyelven. Az ügyesebb gyerekek így az 
év vége közeledtével azonban már próbálkoz-
nak a tankönyv írott szövegeinek kibetûzé-
sével, a legügyesebbek pedig még a nyelvi 
különbségekre is felfigyelnek. Fontos, hogy ne 
törjük le ezt az érdeklõdést, hanem megerõsí-
tést, pozitív visszajelzést kapjanak, s kialakul-
jon bennük az önálló tudásszerzés öröme.

Az órákon arra törekszünk, hogy a tanulás 
élményszerû legyen. Mivel ezek a kicsi gye-
rekek – életkori sajátosságaikból fakadóan – 
nagyon aktívak, mozgékonyak, ugyanakkor 
fáradékonyak is, az órák jelentõs része a já-
tékra, a mozgásra épül. A verseket, mondóká-
kat, dalokat nem csak hangoztatjuk, hanem el 
is mutatjuk, idõnként el is táncoljuk. A gye-
rekek kreativitását kihasználva manuális 
tevékenységekre is többször kerül sor. Az óra-
közi rajzos feladatokon kívül készítettünk az 
õszi témahéthez kapcsolódóan gyümölcstálat, 
gyümölcsfát csoportmunkában, a tananyaghoz 
kapcsolódó fejdíszeket a farsangra, de szíve-
sen játszanak a gyerekek a saját készítésû 
bingó- játékokkal is, amelyek nagyon meg-
könnyítik a szótanulást.

A gyerekek érdeklõdése, aktivitása dicsé-
retre méltó. Többségük igen nagy lelkesedés-
sel kapcsolódik be minden feladatba, bátrak és 
közlékenyek. Reméljük, hogy ez a lelkesedés 
még sokáig megmarad, s a talpraesettségük 
olyan - nyelvi tudással is megtámogatott - 
kommunikatív készséggé alakul, amellyel a 
késõbbiekben gátlások nélkül megnyilatkoz-
nak majd az idegen nyelvi környezetben is.

Összefoglaló óra a 7.b osztályban – Tehetetlenség, tömegsûrûség és erõ Idegennyelvi kompetencia

Tûzoltóbemutató a városi majálison
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A család olyan szó, amelynek a jelentésében 
benne van a biztonság, a sziklaszilárd alap, az 
a hely, ahová hazamehetünk, amelyben felnõ-
hetünk..., amelybõl kirepülhetünk, de mégis 
emlékszünk rá és belekapaszkodhatunk..., mert 
amit ott hallottunk, örökre megmarad a fülünk-
ben és a szívünkben..., az emlékek színes szo-
borként egy életre belénk vésõdnek, apró, csil-
logó színû szilánkokból, amelyek némelyike 
ugyan haloványabb, sõt néha egészen elhalvá-
nyul, olyannyira, hogy már-már elfelejtjük..., 
ám teljesen sohasem merülnek feledésbe. Ez az 
a hely, ahol elkezdõdik az életünk, és ott szeret-
nénk, ha véget érne.  (Danielle Steel)

A TÁMOP 3.1.4. „Kompetencia alapú ok-
tatás, egyenlõ hozzáférés – Innovatív intézmé-
nyekben” címû, 08/2-2009-0009 azonosító 
számú pályázat teljesítésének követelménye 
volt, hogy (az õszi témahetet követõen most 
tavasszal) három hetet meghaladó „projekthe-
teket” kell tartani. A projekthét az április 19-i 
héttel kezdõdött és május 12-én zárul. A 
több, mint három hét témája: a család és a 
szeretet. 

A projektnapok alkalmával az 1. osztályos 
gyerekek ennek a témának különbözõ oldalról 
való megközelítésével foglalkoztak. Ezek a 
projektnapok, amellett, hogy megmozgatják 
kicsik és nagyok fantáziáját, alkalmat adnak a 
választásra és olyan tantárgyakhoz nem köt-
hetõ készségek kibontására, mint a kreativitás, 
a jó szervezõkészség vagy épp a tolerancia. 

Az elsõ héten a gyerekek a családdal, a csa-
ládtagokkal, a rokonsági viszonyokkal, egy-
más megismerésével foglalkoztak. Mindenki 
bemutatta saját családját. Szülõkkel, nagyszü-
lõkkel, testvérekkel kapcsolatos olvasmá-
nyokat ismertek meg. Fényképalbumot készí-
tettek a családtagokról, gipszformákat festet-
tek, díszítettek. Mandalákat színeztek ki. Ének 
órán pedig anyák napi dalokat tanultak.

A következõ héten elkalandoztunk velük az 
állatok világába. Gyûjtõmunkában már a hét 

elején sok-sok képet, könyvet hoztak a 
témával kapcsolatban. Készülniük kellett, 
hogy vajon találnak-e olyan tévémûsort, ami 
az ivadék-gondozásról szól.

Az órákon megfigyeltük, a szülõk hogyan 
gondozzák kicsinyeiket, és vajon minden 
esetben az anya neveli-e fel a kicsinyét. Mivel 
a csoportmunka során mindenki különbözõ 
témát kapott, így beszámolhattak a többi cso-
portnak az általuk olvasottakról. Az internet 
segítségével belepillanthattak David Attenbo-
rough természetfilmjeibe is ezzel a témával 
kapcsolatban.

A harmadik héten már az anyák napjára 
készülõdünk. Olyan verseket, dalokat tanu-
lunk, amit már az anyák napi ünnepségen 
fognak a gyerekek elõadni. Közösen készítjük 
az anyukáknak és a mamáknak az anyák napi 
meglepetést

Mivel a három hét produktummal zárul, így 
a május 10-i héten a gyerekek munkáiból 
kiállítás nyílik az iskolában, a három elsõ 
osztály közös kis zenés-táncos mûsort ad elõ, 
és a hagyományos anyák napi mûsor is ekkor 
kerül megrendezésre.

Befejezésként pedig, ahogy gondoljuk és 
hisszük az oktató-nevelõ munkánk során is:

„A család olyan... mint egy ház. Elõször 
alapokra van szükség, mielõtt elkezdjük a 
dekorációt.”                              (Meg Cabot)

DAMI HÍREK

PROJEKTHÉT AZ ELSÕ ÉVFOLYAMON

A "Szólj köl-
t e m é n y "  
v e r s m o n d ó  
verseny 3-4. 
o s z t á l y o s  
résztvevõi

Tisztelt Olvasók!
Ezúton tájékoztatunk minden kedves 

érdeklõdõt, hogy a „Tehetséges Tanulókért” 
Alapítvány Kuratóriuma 2010. március 4-én 
tartotta éves elsõ ülését, melyen jóváhagyták a 
beérkezett kérelmek idõarányos teljesítését, 
majd meghatározták az alsó tagozaton a kitûnõ 
tanulók tanév végi könyvjutalmának a számát.

Az alapítvány a rendelkezésére álló va-
gyonából a következõ igényeket támogatta, 
összesen 120.440 Ft értékben:

- Képességfejlesztõ füzetek (MiniLük) vá-
sárlására (melyek minden tanuló számára 
eredményesen használhatók) 42.870 Ft

- Iskolai történelmi csapatverseny legered-
ményesebb csapatainak a jutalmazására (felsõ 
tagozaton) 10.770 Ft

- Sakk diákolimpia megyei döntõjének ne-
vezési díjaira 13.300 Ft

- „Madarak és Fák Napja” területi verseny 
nevezési díjára (Kiss Donát, Bozorádi János, 
Fekete Kristóf 7. b oszt.) 3.000 Ft

- Angol-német nyelvi verseny nevezési 
díjainak támogatására (40 tanuló nevezési dí-
jának 400 Ft/fõ-s támogatása) 16.000 Ft

- Alapmûveleti Matematika Verseny 
(AMV) megyei fordulójának nevezési díjaira 
(Csató Gergely, Iglódi Gergõ, Nagy Bence, 
Szabó Zsuzsa, Vöröslakos Balázs 4.b) 3.500 Ft

- Iskolai szavalóverseny helyezettjeinek ju-
talmazására 1.2.3.4. évfolyamon 20.000 Ft

- Kis Nyelvész házi verseny könyvjutal-
maira 2.- 4. osztály számára 10.000 Ft

- Szorzótáblaverseny legügyesebb tanulói-
nak a jutalmazására 2. évfolyamon 5.000 Ft

- Matematika házi verseny helyezettjeinek 
a könyvjutalmára 12.000 Ft

Májusban kerül sor a tanév során kimagasló 
tanulmányi eredményt elért alsós kisgyerekek 
jutalomkönyveinek megvásárlására, kb. 60 
ezer Ft értékben. Osztályonként 5 tanuló mun-
káját szeretnénk elismerésben részesíteni.

Támogatásainkkal igyekeztünk a szülõkre 
háruló egyre nagyobb anyagi terheket mér-
sékelni, és gyermekeink életében pedig feled-
hetetlen perceket, pillanatokat szerezni.

A „Tehetséges Tanulókért” Alapítvány ku-
ratóriuma ezúton is köszöni minden támo-
gatójának, hogy készpénzzel vagy adójuk 1%-
ának felajánlásával  hozzájárultak a gyerekek 
testi és szellemi fejlõdéséhez, a szabadidõs és 
sportprogramok szervezéséhez, valamint az 
iskolai rendezvények sikereihez.

A következõ idõszakban is számítunk 
támogatásaikra, hogy minél szélesebb gyer-
mekréteget tudjunk segíteni a programjaik 
megvalósításában.

Amennyiben anyagi eszközökkel is sze-
retné támogatni céljaink elérését, ezt az 
alábbi számlaszámra való befizetéssel vagy 
adója 1%-ának a felajánlásával teheti meg:

Alapítványunk adószáma: 18823947-1-16, 
számlaszáma: Tiszaföldvár és Vidéke Takarék-
szövetkezet 70000045  10000018

Segítségét, támogatását a gyerekek nevé-
ben is köszönjük!

A "Tehetséges Tanulókért"

A „Tehetséges Tanulókért”Alapítvány Kuratóriuma
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A Sámli Bál a „Boldog Gyermekekért 
Alapítvány” bálja idén is számos ven-
dégnek nyújtott kikapcsolódási és szó-
rakozási lehetõséget, immár 16. alka-
lommal, április 17-én a mûvelõdési köz-
pontban. 

Ebben az évben a lurkóság volt a központi 
téma, melynek színes díszletei már az 
elõcsarnokban jókedvre derítették a kedves 
résztvevõket. A bejáratnál iskolaszerekért 
állhattunk sorba, de az Iskolaszék szerve-
zésében tartott évzáró paródián is  jót de-
rülhettünk. Az iskola pedagógusai, dolgozói 
ebben az évben is vidám produkcióval 
alapozták meg a jókedvet a maguk sajátos, 
humoros elõadásmódjával. Tupír Maca tánc-
iskolájába iratkoztak be az iskola tanító- és 
tanárnõi, ám a szülõk ballagás elõtt álló 
csemetéik táncát várták leginkább. A sok, 
komoly arckifejezésû, az alkalomhoz illõ,  
gyönyörû ruhába öltözött nyolcadikos 
keringõjét követve bizony mindannyiunk 
szeme könnybe lábadt. A koreográfiát László 
Csaba tánctanár segítségével sajátították el a 
diákok. A mûsorszámok végén az osztály-
fõnököknek (8.a - Szakál Eleonóra, 8.b - 
Vatai Zsigmondné, 8.c - Bérczi Jánosné) egy 
szép csokor virágot nyújtottak át a végzõsök. 
Ezt követõen lehetõség nyílt, hogy a végzõs 
diákok felkérjék a szülõket, hozzátartozókat 
egy közös tánc erejéig. A pódiumteremben az 
Emeretta együttes húzta a talpalávalót.  Az 
emeleten, a kaszinóban és a koktélbárban 
(Bíró Vera irányításával) is felhõtlenül mulat-
hatott a nagyérdemû. A földszinten a Lurkóci 
büfé ínycsiklandó kínálata várta a vendé-
geket. Tíz órakor és éjfélkor került  sor a tom-
bolahúzásra. A támogatók segítségével ismét 
sok ajándékot sorsoltak ki.

A Tank Tánccsoport úszódresszestõl, 
szinkronelemestõl volt könnyfakasztóan 
mulatságos. Éjfél körül újabb mûsorszámok 
következtek: Musicalest tantestület módra. 
Az együtt éneklés és a mulatozás hajnalig a 
parketthez láncolta a fáradhatatlan közön-
séget.

A „Boldog Gyermekekért Alapítvány” 
kuratóriuma és az iskola vezetése arra 
törekszik, hogy minden gyermek részesüljön 

Lurkócik, tánciskola, szinkronúszók az általános iskola alapítványi bálján

a  bá l  bevé te lébõl .  Az  
alapítvány a gyerekek utaztatását, 
a versenyek nevezési díjait, 
kirándulásokat és táborokat 
támogat, igyekezve ez-zel is 
csökkenteni a szülõk kia-dásait. 
Emellett, az általános is-kola 
hagyományõrzõ Sámli Bál-ján 
mindenki jól érezhette magát, 
szülõk, nevelõk együtt szórakoz-
hattak a kiváló mûsorokon, prog-
ramokon.

Az iskola vezetése köszönetet 
mond a kollégáknak, a szülõknek,  
a támogatóknak és minden kedves 
segítõnek hogy a Sámli Bál  
sikeréhez hozzájárultak.    CsSz
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A KÓTA Népzenei Szakbizottsága a 
Martfû Városi Mûvelõdési Központ és 
Könyvtárral közösen rendezte meg az 
Országos Aranypáva Nagydíjas Hangver-
senyt április 10-én, Martfûn. A rendezvény 
életre hívója a Magyar Kórusok, Zenekarok 
és Népzenei Együttesek Szövetsége 
(KÓTA). A kulturális és mûvelõdési fel-
adatokat ellátó egyesülés a Bartók Béla 
Szövetség és a Kórusok Országos Tanácsá-
nak jogutódjaként alakult 1990-ben. Orszá-
gos hatáskörû, a legnagyobb kórus- és 
népzenei adatbázissal rendelkezõ, szakmai 
minõsítéseket kiadó szervezet. Célja, a 
magyar énekkari és népzenei kultúra 
ápolása, hagyományaink megmentése és 
továbbadása, a zenei mûveltség emelése, a 
kulturált szabadidõs tevékenység segítése. 
Emellett részt vesz a hazai és külföldi cse-
rekapcsolatok ápolásában is.

Az ünnepi találkozóra huszonegy nép-
dalkör jelentkezett. A mûsor alatt a 
különbözõ tájegységek hagyományápoló 
népdalcsokrait hallgathatta meg a közönség. 
A vendégeket dr. Bakonyi Péter polgár-
mester köszöntötte. Az országos szintû 
rendezvényt a martfûi Tiszamenti Népdalkör 
elõadása nyitotta meg.

Neves népzenekutatókból és a Magyar 
Rádió zenei szerkesztõségének tagjaiból álló 
zsûri értékelte az ország minden részébõl 
érkezett együttesek elõadását. A zsûri 
vezetõje dr. Olsvai Imre népzenekutató, az 
MTA Zenetudományi Intézet fõmunkatársa 
és a KÓTA tiszteletbeli elnöke volt. Tagok: 
dr. Alföldy Boruss István, Birinyi József 
(népzenekutató, a KÓTA társelnöke), Dévai 
János, dr. Fehér Anikó és dr. Várnai Ferenc. 
A hangversenyt követõ eredményhirdetés, a 
szakmai minõsítés mellett, alkalmat kínált 
különdíjak, önkormányzati és más elis-
merések átadására is.

– A rendezvény rendkívül magas szín-
vonalú volt – tolmácsolta a zsûri véleményét 
Birinyi József.  A legmagasabb fokozatot, a 
KÓTA Aranypáva Nagydíját dr. Olsvay 

Országos Népzenei Gálaszintû Minõsítõ Aranypáva Nagydíjas Hangverseny Imre nyújtotta át, a népdalkörök közül az 
Érpataki Asszonykórusnak. A huszonegy 
csoport illetve szólista közül két szólista és 
két Szabolcs megyei népdalkör kapott 
Nagydíjat. Az Érpataki Asszonykórus és a 
tarpai Bereg Citerazenekar, immár második 
alkalommal kapták meg e rangos díjat.

Nagyon örültünk 
és gratulálunk Balla 
Tibor kunszentmár-
toni népzenésznek, a-
ki szintén Aranypáva 
Nagydíjat kapott, és a 
szolnoki Pántlika 
Népdalkörnek, akik 
különdíjat vehettek 
át.   

     Cserényi Száva

Anyák napi  ünnepségen köszöntötték az 
édesanyákat, nagymamákat a Városi Nyug-
díjasklub tagjai május 7-én. A hagyomá-
nyokhoz híven a klub minden esztendõben  
szeretettel ünnepli az édesanyákat. A  
résztvevõket és meghívott vendégeket Ben-
csik Elek köszöntötte, majd az önkormány-
zat nevében Tarjányiné Tasnádi Edit 
üdvözölte az édesanyákat. Dr. Bakonyi 
Péter polgármester virágot küldött tisztelete 
jeléül.

Szép élményt nyújtott a résztvevõknek a 
Május 1. úti óvodások mûsora, amelynek 
sikere az óvó nénik munkáját is dicséri. 
Mûsorral kedveskedtek az általános iskola 
növendékei is. Köszönet nekik is és a felké-
szítõ pedagógusoknak. Kézsmárki Lászlóné 
klubtag verseket olvasott fel. Ezután a klub 
fergeteges cigánytáncosainak mûsora követ-
kezett, és a társaság is táncra perdült. A 

mûsor zárásaként következett egy fiatal 
táncospár, Kiss Violetta és Hegyes Bertalan 
mûvészi produkciója, amely ízelítõt adott a 
társastáncokból. A látottak alapján méltán 
büszkék lehetünk rájuk, világszínvonalú tel-
jesítményükre. Bemutatójukkal örömet és 
felejthetetlen élményt nyújtottak Kívánjuk, 

hogy vigyék tovább a világ 
több országába is tánctudásukat, 
és kiváló képességeikkel méltón 
képviseljék hazánkat.

Az anyák napi ünnepség 
finom vacsorával folytatódott, 
majd estig tartó beszélgetés, zene 
és tánc zárta a klub májusi ün-
nepét.                        Farkas
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REJTVÉNY

Balatoni üdülést nyerhet!

NYEREMÉNYSZELVÉNY

 2010. MÁJUS

Megfejtés:

– Amikor nyáron itt voltunk, csak tíz 
fontot kellett fizetnünk egy éjszakára, most 
miért kér tizenötöt? – kérdezi a turista a 
skót gazdát.

A válasz a rejtvény vízszintes 5. és 
függõleges 1. soraiban olvasható.

Vízszintes: 1. Jobbá válik; 18. Régi, an-
tik; 19. Finomság; 20. Fagylalt, angolul; 
21. Vasúti jármû; 23. Eszenyi ..., színésznõ, 
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rendezõ; 24. Az egyik nagyszülõ régies 
neve; 25. Bányászati és Kohászati Egye-
sület; 26. Régi török katonai rang; 27. Vele 
szemben; 29. Parancsoló; 30. Személyed; 
31. Milos Forman filmje (1979).; 32. La-
joska; 34. Kétéltû állat; 35. Pan filmbeli 
társa; 37. Szörpjérõl híres város; 39. H.T.; 
40. Zloty, röv.; 42. K.A.; 43. Amely 
személy; 44. E.A.; 46. Hiánytalan; 47. 
M.Õ.; 48. Köszönés; 50. Személyérõl; 52. 
Somogy Megyei Vállalkozási Központ; 54. 
Sajtoló eszköz; 56. Ételt ízesítõ; 58. G.O.; 
60. Délelõtt, röv.; 61. Ruhát simító; 63. 
Orosz motormárka; 64. Szlovén autójel; 
65. Erszény; 67. Egykori kályhamárka; 68. 
Nem magáz; 70. Elektromos eszköz meg-
hibásodása lehet; 72. Tûzteret tisztít; 73. 
Széki…, mocsári madár; 74. Felbillen.

Függõleges: 2. Szervál a teniszezõ; 3. 
Csík, sáv; 4. A Száva mellékfolyója; 5. For-
gács, tájszóval; 6. Hangszeres együttes; 7. 
Az Amália önállósult becézõje; 8. Régies 
kabát; 9. Lángoló; 10. R.E.; 11. Súrolópor; 
12. Szántóföldi gyomnövény; 13. Elõke-
lõség; 14. K.C.A.; 15. Patakocska; 16. Régi 
vonóslantszerû hangszer; 17. Egyesített 
Atommagkutató Intézet; 22. Tellúr vegy-
jele; 24. Idõmérõ; 28. L.B.; 29. Útra vo-
natkozó; 31. Hipp-... ; 33. Parázsló; 35. A 
reggae elõdje ez a zenei stílus; 36. Hama-

rosan; 38. Z.É.; 41. Római 51.; 43. 
Angol világos sör; 45. Magyarország 
területén élt nép; 47. Nektárt termõ; 48. 
Németországi szláv nyelvû nép; 49. 
Ágotával rokon nõi név; 51. Lírai 
költemény; 52. Tökéletlen égéskor 
keletkezik; 53. K.L.; 55. Merev, feszes; 57. 
Térdnél görbülõ végtag; 59. Ellop; 61. Volt, 
régiesen; 62. Ó.T.; 65. T.A.K.; 66. Kettõs 
betû kiejtve; 67. Ka-zahsztán, röv.; 69. 
Kiejtett mássalhangzó; 71. L.A.; 72. S.S.
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Köszönjük az adó 1%-át!
A Portyázó Porontyok Alapítvány 

Kuratóriuma köszönetét fejezi ki mind-
azoknak, akik támogatták az alapítvány 
céljainak megvalósítását adójuk 1%-ának 
felajánlásával. 

Az elmúlt évben a felajánlásokból be-
folyt összeget a Játékvár Óvoda és Böl-
csõde gyermekei fejlesztésére, élmény-
szerzõ kirándulásaira fordítottuk.

Kérjük, hogy továbbra is támogassák 
adományaikkal az alapítványunkat.

Alapítványunk számlaszáma: 
11745169-20034302

Hogyan nyerhet? Ha a február, március, 
április, május, június havi lapszámokban 
megjelenõ rejtvények nyereményszelvé-
nyeire ráírja a helyes megfejtést, kivágja, 
összegyûjti és június végéig elküldi vagy 
behozza a szerkesztõségbe.

A rejtvények megfejtõi között egyhetes 
szálláslehetõséget sorsolunk ki két fõ ré-
szére az önkormányzat Fonyód-Béla-
telepen lévõ üdülõjébe. Két szerencsés 
pedig a Martfû Termál SPA 5.000 - 5.000 
forint értékû bérletét nyerheti meg a Toma-
Bau Zrt. felajánlásaként.

A megfejtéseket június 30-ig lehet 
leadni a mûvelõdési központ portáján, a 
szerkesztõségben, vagy elküldeni levél-
címünkre (Mártírok út 1.), névvel, cím-
mel, telefonszámmal.  

Kellemes rejtvényfejtést és jó pihenést!  

A rejtvények összeállításával Bakos 
András támogatja a Martfû Magazint.  
Köszönet érte!  

FEJTSE MEG ÉS
ÜDÜLJÖN A BALATONNÁL!


	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9
	Page 10
	Page 11
	Page 12
	Page 13
	Page 14
	Page 15
	Page 16
	Page 17
	Page 18
	Page 19
	Page 20
	Page 21
	Page 22

